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Wprowadzenie
Szanowni Państwo, 
Mieszkańcy Radzynia Podlaskiego,
oddaję w Państwa ręce Raport o stanie Miasta Radzyń Podlaski za rok 2025 — doku-
ment, który nie jest jedynie zestawieniem danych, tabel i inwestycji. To także zapis 
momentu, w którym znajduje się dziś nasze miasto: pomiędzy tym, czym Radzyń był 
przez lata, a tym, czym może stać się w przyszłości.

Rok 2025 był czasem porządkowania wielu spraw i jednoczesnego mierzenia 
się z wyzwaniami, których nie da się już dłużej odkładać. Dane zawarte w raporcie 
pokazują jasno, że jako małe miasto stoimy dziś przed poważnymi problemami de-
mografi cznymi, gospodarczymi i społecznymi. Ubywa mieszkańców. Społeczeństwo 
się starzeje. Coraz trudniej konkurować o ludzi, miejsca pracy i rozwój z większymi 
ośrodkami. Te procesy nie dotyczą wyłącznie Radzynia — ale od nas zależy, czy bę-
dziemy jedynie je obserwować, czy zaczniemy świadomie na nie odpowiadać.

Dlatego rok 2025 był również czasem budowania fundamentów pod bardziej 
nowoczesny i strategicznie zarządzany samorząd. Rozpoczęliśmy prace nad Stra-
tegią Rozwoju Miasta do 2040 roku. Rozwijaliśmy współpracę z partnerami samo-
rządowymi i społecznymi. Wdrażaliśmy rozwiązania cyfrowe, które mają usprawnić 
komunikację i obsługę mieszkańców. Szukaliśmy nowych kierunków rozwoju zwią-
zanych z turystyką, kulturą, przedsiębiorczością i wykorzystaniem potencjału Pała-
cu Potockich. Coraz mocniej myślimy też o mieście jako części większego organizmu 
— Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego i regionu korzystającego z szans, jakie daje 
m.in. rozwój Via Carpatii.

Ten raport pokazuje jednak przede wszystkim coś jeszcze — że samorząd to lu-
dzie. To codzienna praca urzędników, pracowników jednostek miejskich, nauczycieli, 
pracowników społecznych, przedsiębiorców, społeczników, radnych i mieszkańców, 
którzy często bez rozgłosu wykonują swoją pracę na rzecz wspólnoty. Dobre miasto 
nie powstaje wyłącznie dzięki decyzjom burmistrza czy rady miasta. Powstaje tam, 
gdzie dobro wspólne staje się ważniejsze od doraźnych emocji, sporów czy prywat-
nych interesów.

Od początku swojej pracy w samorządzie wierzę właśnie w takie podejście. W sa-
morząd oparty na odpowiedzialności, współpracy, uczciwej rozmowie i lojalności 
wobec miasta oraz jego mieszkańców. Nie wszystko udaje się od razu. Nie wszystkie 
zmiany przebiegają łatwo. Ale jestem przekonany, że Radzyń potrzebuje dziś odwa-
gi do myślenia długofalowego i konsekwencji w działaniu.

Dziękuję wszystkim osobom zaangażowanym w codzienne funkcjonowanie mia-
sta oraz przygotowanie tego raportu. Dziękuję mieszkańcom za rozmowy, uwagi, 
cierpliwość, krytykę i wsparcie. Samorząd ma sens tylko wtedy, gdy pozostaje blisko 
ludzi i ich spraw.

Z wyrazami szacunku,
 Jakub Jakubowski

 Burmistrz Miasta Radzyń Podlaski
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Radzyń Podlaski to miasto powiato-
we we wschodniej Polsce. Jego rozwój 
w dużej mierze będzie napędzać położe-
nie przy korytarzu transportowym Via 
Carpatia oraz współpraca w ramach Miej-
skiego Obszaru Funkcjonalnego, dzięki 
której możliwe jest realizowanie po-
nadlokalnych inwestycji, fi nansowanych 
ze środków Unii Europejskiej. W ogólno-
polskich rankingach jakości życia z 2025 r.,
Radzyń znalazł się w ścisłej czołówce. 
Jednocześnie przed samorządem stoją 
wyzwania związane z rozbudową tras 
szybkiego ruchu i dalszym wspieraniem 
lokalnej przedsiębiorczości.

Radzyń leży w północnej części woje-
wództwa lubelskiego, nad rzeką Białką, 
zajmuje 19,3 km˛ i pełni funkcję stolicy po-
wiatu. Do Lublina jest stąd 75 km, do Bia-
łej Podlaskiej 55 km, a do Warszawy ok. 
164 km. Miasto sąsiaduje z gminą wiejską 
Radzyń Podlaski, gminą miejsko– wiejską 
Czemierniki, a na teren powiatu radzyń-
skiego składa się razem z gminami: Borki, 
Ulan-Majorat, Kąkolewnica, Komarówka 
Podlaska i Wohyń.

Współczesny samorząd to przede 
wszystkim umiejętność budowania mo-
stów, co Radzyń realizuje poprzez ak-
tywne działania w ramach Miejskiego 
Obszaru Funkcjonalnego (MOF). Miasto 
Radzyń Podlaski, Gmina Wiejska Radzyń 
Podlaski i Gmina Borki w partnerstwie 
z Powiatem Radzyńskim tworzą grupę 
jednostek samorządu terytorialnego 
MOF, która może działać w ramach in-
strumentu Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych (ZIT). Partnerzy wspólnie 
planują inwestycje w formule ZIT, korzy-
stając z Funduszy Europejskich dla Lubel-
skiego 2021–2027. 

Układ drogowy miasta opiera się 
na dwóch ważnych trasach krajowych: 
DK19 (docelowo Via Carpatia) oraz 
DK63 prowadzącej w stronę przejścia 
granicznego w Sławatyczach. Kluczową 
inwestycję stanowi budowa drogi eks-
presowej S19. W grudniu 2025 r. Woje-
woda Lubelski wydał decyzję umożliwia-
jącą rozpoczęcie prac na odcinku Radzyń 
Podlaski–Kock. Miasto rozwija także 
współpracę z węgierskim Egyek, położo-
nym przy tamtejszym odcinku Via Carpa-
tii, co ma sprzyjać przyszłym projektom 
transportowym.

Jesienią opublikowano raport 
Algolytics „Ocena jakości życia 

w gminach”, w którym Radzyń 
Podlaski zajął 41. miejsce 
w kraju i 5. w województwie. 

Autorzy zwrócili uwagę na po-
łączenie dostępności usług ty-
powych dla większych miast 
z wygodą życia w mniejszym 
ośrodku. Jednocześnie wska-

zano kierunki, które warto dalej 
wzmacniać: rozwój terenów zielo-

nych i rekreacyjnych, poprawę komu-
nikacji zbiorowej, podnoszenie jakości 
edukacji oraz wspieranie lokalnej gospo-
darki opartej na przedsiębiorczości, han-
dlu i przetwórstwie.

1. Położenie, wyzwania 
i szanse rozwojowe

5.
miejsce w województwie 
i 41. w Polsce – pozycja 
Radzynia Podlaskiego 
w rankingu jakości życia 
Algolytics 2025

Powiat Radzyński na mapie Polski

Radzyń Podlaski
i wszystkie gminy 
wchodzące w skład 
Powiatu Radzyńskiego

RADZYŃ 
PODLASKI

GMINA
RADZYŃ PODLASKI

GMINA
ULAN-MAJORAT

GMINA
BORKI

GMINA
CZEMIERNIKI

GMINA
WOHYŃ

GMINA
KĄKOLEWNICA

GMINA
KOMARÓWKA

PODLASKA
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2. Partnerstwa i współpraca
W 2025 r. Radzyń Podlaski intensyw-

nie rozwijał współpracę samorządową, 
społeczną i partnerską, kontynuując m.in. 
członkostwo w Związku Miast Polskich.

Burmistrz Jakub Jakubowski wraz 
z Wójtem Gminy Radzyń Podlaski Da-
nielem Grochowskim oraz Wójtem Gmi-
ny Borki Marcinem Czyżakiem odebrali 
umowę na realizację wspólnego projektu 
„Bezpieczny e-Portal Miejskiego Obsza-
ru Funkcjonalnego Radzynia Podlaskie-
go”, fi nansowanego z programu Fundusze 
Europejskie dla Lubelskiego 2021–2027. 
Wartość inwestycji wynosi 2,33 mln zł, 
z czego 1,98 mln zł stanowi dofi nanso-
wanie. Projekt obejmuje rozwój usług cy-
frowych, stworzenie wspólnej platformy 
e-usług i aplikacji mobilnej, moderniza-
cję systemów informatycznych urzędów 
oraz wzmocnienie cyberbezpieczeństwa. 
Dzięki temu mieszkańcy i przedsiębiorcy 
będą mogli załatwiać sprawy urzędowe 
online, również z poziomu telefonu. Za-
kończenie prac zaplanowano na wrzesień 
2026 r.

W styczniu pomiędzy Miastem 
a Gminą Radzyń Podlaski podpisano 
porozumienie umożliwiające odprowa-
dzanie ścieków z części gminy do miej-
skiej oczyszczalni. Dotyczy kolektorów 
z Białej i Adamek. W ramach współpracy 
w MOF trwały aktualizacje projektów 
planowanych w formule ZIT. Zrezygno-
wano z modernizacji przypałacowych 
stawów na rzecz termomodernizacji i po-
prawy bezpieczeństwa przeciwpożaro-
wego w Przedszkolach Miejskich nr 1 i 3. 
Z kolei zamiast adaptacji budynku po tzw. 
starej zawodówce na budynek instytucji 
kultury, zaplanowano rewitalizację czę-
ści Parku przy Pałacu Potockich. 

W lutym Radzyń przystąpił do Związ-
ku Gmin Lubelszczyzny, zrzeszającego 
92 samorządy regionu. W tym samym 
miesiącu Rada Miasta podjęła uchwałę 
o utworzeniu Młodzieżowej Rady Mia-
sta jako forum aktywności obywatelskiej 
młodzieży. Szczegółowe informacje do-
tyczące jej działalności przedstawiono 
w odrębnym rozdziale raportu.

W marcu miasto odwiedziła delegacja 
z partnerskiego Egyek na Węgrzech, która 
poznała miejskie instytucje i przedsiębior-
stwa, a ich wizytę zakończyło odsłonięcie 
symbolicznego drogowskazu wskazują-
cego kierunek do miasta partnerskiego. 
W lipcu radzyńska delegacja z Burmi-
strzem odwiedziła na zaproszenie Posłan-
ki Bożeny Lisowskiej Sejm RP, uczestni-
cząc m.in. w posiedzeniu Parlamentarnego 
Zespołu ds. Dialogu Obywatelskiego.

Wizyta delegacji 
z Egyeku w fabryce dr Gerarda

Wizyta radzyńskiej delegacji 
w Sejmie RP w towarzystwie Posła 
Marcina Skonieczki. 
Fot. Adam Bardziński
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We wrześniu Radzyń Podlaski został zakwalifi -
kowany do programu „Regenerator Miast” — pół-
rocznego projektu szkoleniowo-wdrożeniowego 
wspierającego lokalnych liderów w tworzeniu in-
nowacji społecznych i technologicznych. 

W grudniu w Pałacu Potockich odbyło się 
zebranie założycielskie stowarzyszenia „Lokal-
na Organizacja Turystyczna – Radzyńska Kraina 
Serdeczności”, kontynuującego działania na rzecz 
budowy marki turystycznej regionu. Podczas ze-
brania przyjęto statut oraz wybrano władze sto-
warzyszenia. Zarząd tworzą: Prezes – Jakub Jaku-
bowski, Wiceprezes – Ireneusz Mroczek, Skarbnik 
– Arkadiusz Filipek, Sekretarz – Maciej Kowalczyk, 
Członkowie Zarządu – Daniel Grochowski i Mar-
cin Czyżak. W skład Komisji Rewizyjnej weszli: 
Agnieszka Alayed-Dmowska oraz Artur Bober.

Tabela 1. Miejsca noclegowe w Radzyniu w 2025 r.

Nazwa hotelu
Miejsca 

noclegowe

Hotel Gościnny 40

Hotel Restoria 19

Hotel Manhattan 18

Hotelik Niedźwiadek 15

Pauza Restauracja & Hotel 14

Zajazd Wiedeński 12

Pałacowa Restauracja & Hotel 4

Razem 122

3. Dziedzictwo kulturowe
Serce Radzynia Podlaskiego bije w Pałacu Potockich. W 2025 r. odbyły się prace 

archeologiczne poprzedzające rewaloryzację zespołu pałacowo-parkowego i prace 
nad projektem VR osadzonym w przestrzeniach Pałacu, który stanowić będzie próbę 
przeniesienia zwiedzających w czasy Marianny i Eustachego Potockich oraz Karola 
Lipińskiego. 

Spotkanie założycielskie Lokalnej 
Organizacji Turystycznej

7 obiektów 
świadczących usługi 
noclegowe funkcjonowało 
na terenie Radzynia 
Podlaskiego na koniec 
2025 r. , oferujących 
łącznie 122 miejsca. 

Pałac Potockich 
w Radzyniu Podlaskim. 
Fot. Łukasz Kowalczyk
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Wśród zabytków, które współtworzą miejskie 
dziedzictwo kulturowe, ważną rolę odgrywają 
również Kościół Świętej Trójcy, Pałac Szlubow-
skich i Kaplica Aniołów Stróżów. Z Radzyniem 
Podlaskim związani są także m.in. Karol Lipiński, 
Zenon Przesmycki i Włodzimierz Nahorny.

W maju w Pałacu Potockich odbył się pierw-
szy ślub cywilny udzielony przez Burmistrza Mia-
sta, a w październiku jubileusz 50-lecia zawarcia 
małżeństw przez mieszkańców Miasta i Gminy. 

Rok 2025 przyniósł także nową energię wo-
kół serialu „Ranczo” od lat kojarzonego z Radzy-
niem. Miasto zaczęło świadomie wykorzystywać 
jego promocyjny potencjał, organizując spotkania 
z aktorami Piotrem Pręgowskim i Ewą Kuryło, 
a scenarzysta Jerzy Niemczuk decyzją Rady Mia-
sta został uhonorowany tytułem Honorowego 
Obywatela Radzynia Podlaskiego. Na rok 2026 
zaplanowano kontynuację działań promocyjnych.

W tym samym czasie rozpoczęto przygotowa-
nia do realizacji projektu „Poprawa atrakcyjności 
turystycznej Parku w Radzyniu Podlaskim – Etap 
I”, obejmującego rewaloryzację części zespołu 
pałacowo-parkowego. 

Lato przyniosło pierwszą edycję „Spotkań 
z Historią u Potockich”, które zgromadziły ponad 
stu rekonstruktorów i licznych turystów. Jesienią 
Pałac Potockich zwyciężył w internetowej części 
ogólnopolskiego konkursu „Modernizacja Roku & 
Budowa XXI w.”, zdobywając 9 821 głosów, a pod-
czas fi nału w Warszawie otrzymał także nagrody 
środowisk konserwatorskich oraz wyróżnienie 
Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego. 
Zimą w Pałacu Potockich otwarto wystawę „Proch 
i stal. Uzbrojenie wojsk zaciężnych od XV do XVIII 
wieku" dzięki współpracy Miasta, Radzyńskiego 
Ośrodka Kultury oraz Stowarzyszenia Chorągiew 
Rycerstwa Ziemi Lubelskiej

10 września 
— zastępca Burmistrza Bożena Lecyk 
odebrała nagrody dla Pałacu Potockich 
podczas uroczystej gali w Warszawie.

9 821
— tyle głosów otrzymał Pałac Potockich 
w internetowym wydaniu plebiscytu 
Modernizacja Roku & Budowa XXI w.

Oranżeria w Radzyniu Podlaskim.
Fot. Łukasz Kowalczyk

Jubileusz 50-lecia pożycia 
małżeńskiego.
Fot. Sylwia Goławska

Wręczenie aktu honorowego 
obywatelstwa Jerzemu 
Niemczukowi. 
Fot. Tomasz Młynarczyk
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4. Strategiczne dokumenty
W 2025 r. Miasto Radzyń Podlaski kontynuowało realizację polityk, strategii i pro-

gramów stanowiących podstawę prowadzenia działań rozwojowych, społecznych i in-
westycyjnych. Obowiązujące dokumenty (przestawia je Tabela 2) wyznaczały kierunki 
funkcjonowania samorządu m.in. w zakresie planowania przestrzennego, polityki spo-
łecznej i mieszkaniowej, ochrony środowiska, profi laktyki uzależnień, przeciwdziała-
nia przemocy oraz współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

L.p. Dokument strategiczny Krótki opis

1. Studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania 
przestrzennego Miasta Radzyń 
Podlaski

Studium przyjęte uchwałą 67/XI/2019 20 sierpnia 2019 r. określa kierunki, 
w których gmina planuje rozwijać swoją przestrzeń w przyszłości. Stanowi podstawę 
dla władz gminy do sporządzania miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego (MPZP).

2. Miejscowy Plan Zagospodarowania 
Przestrzennego Miasta Radzyń 
Podlaski

Kluczowy dokument określający politykę przestrzenną miasta, który w 2025 r. 
nie był aktualizowany ani rozszerzany o nowe opracowania.

3. Strategia Rozwoju 
Elektromobilności dla Miasta 
Radzyń Podlaski na lata 2020–
2035

Przyjęta uchwałą Rady Miasta z 27 listopada 2020 r. strategia określa kierunki 
rozwoju elektromobilności oraz związane z nią inwestycje i działania społeczne. 
W jej ramach realizowano m.in. instalacje OZE, budowę ścieżek rowerowych, 
modernizację oświetlenia ulicznego oraz montaż czujników jakości powietrza.

4. Gminny Program Rewitalizacji 
Miasta Radzyń Podlaski na lata 
2022-2030

Przyjęty 28 czerwca 2024 r. program wyznacza działania służące wyprowadzeniu 
obszaru rewitalizacji ze stanu kryzysowego oraz umożliwia pozyskiwanie środków 
zewnętrznych. W 2025 r. rozpoczęto jego aktualizację, zakończoną we wrześniu po 
przeprowadzeniu konsultacji społecznych.

5. Strategia Rozwoju Ponadlokalnego 
Gmin i Powiatu Radzyńskiego na 
lata 2021–2027 z perspektywą do 
2035

Przyjęta 26 maja 2022 r. strategia opracowana została dla Powiatu Radzyńskiego 
oraz siedmiu gmin z jego obszaru, z wyłączeniem gminy Kąkolewnica. 
Dokument stanowi podstawę do planowania usług publicznych i przygotowywania 
dokumentów wykonawczych w ramach MOF.

 6. Strategia Zintegrowanych 
Inwestycji Terytorialnych 
Miejskiego Obszaru 
Funkcjonalnego Radzynia 
Podlaskiego na lata 2021–2027

Dokument obejmuje projekty gmin MOF przewidziane do dofi nansowania 
ze środków unijnych w trybie pozakonkursowym. W 2025 r. pozyskano 
dofi nansowanie na projekt „Poprawa atrakcyjności turystycznej Parku 
w Radzyniu Podlaskim – Etap I”. W tym samym r. strategia była aktualizowana 
w drodze konsultacji społecznych.

 7. Program ochrony środowiska dla 
Miasta Radzyń Podlaski na lata 
2021–2028

Przyjęty Uchwałą Nr XLIV/273/2022 z dnia 9 czerwca 2022 r. określa cele i działania 
mające poprawić stan środowiska w mieście. Zawiera także informacje o fi nansowaniu, 
harmonogramie działań oraz sposobie monitorowania realizacji programu.

 8. Strategia Rozwiązywania 
Problemów Społecznych Miasta 
Radzyń Podlaski na lata 2021 – 2025

Dokument dotyczący przeciwdziałania wykluczeniu społecznemu i wspierania 
mieszkańców przyjęta uchwałą Rady Miasta Radzyń Podlaski 25 maja 2021 r. 
monitorowany sprawozdaniami Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej.

 9. Program gospodarowania 
mieszkaniowym zasobem Miasta 
Radzyń Podlaski na lata 2022 
– 2026

Dokument określający zasady gospodarowania mieszkaniami komunalnymi 
w Radzyniu Podlaskim. Uchwalony przez Radę Miasta w dniu 30 listopada 2021 r., 
stanowi podstawę do planowania, administrowania i podejmowania decyzji 
dotyczących lokali mieszkalnych należących do gminy.

 10. Miejski Program Profi laktyki 
i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz 
Przeciwdziałania Narkomanii

Określa zadania i działania mające na celu przeciwdziałanie problemom 
alkoholowym oraz narkomanii na terenie miasta. Program ten jest corocznie 
aktualizowany. Uchwała Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 19 stycznia 2024 r. 
Nr LXXIII/392/2024 dotyczy przyjęcia programu na 2024 rok.

11. Polityka ochrony małoletnich 
przed krzywdzeniem

Zarządzeniem nr 101 Burmistrza Miasta Radzyń Podlaski z dnia 14 sierpnia 2024 
r. dokument określa Standardy ochrony małoletnich podczas przewozu do szkół, 
ośrodków rehabilitacyjno-edukacyjno-wychowawczych i przedszkoli.

12. Miejski Program Przeciwdziałania 
Przemocy Domowej i Ochrony 
Osób Doznających Przemocy 
Domowej w Mieście Radzyń 
Podlaski na lata 2024-2030

Program został przyjęty Uchwałą Nr II/9/2024 Rady Miasta Radzyń Podlaski z 
dnia 27 maja 2024 r. To strategia działania wobec przemocy domowej realizowana 
wielopoziomowo przez zobligowane do tego instytucje i organizacje.

13. Program Współpracy Miasta 
Radzyń Podlaski z organizacjami 
pozarządowymi na rok 2025

Program współpracy Miasta Radzyń Podlaski z organizacjami pozarządowymi na rok 
2025 dotyczy zasad, form i priorytetowych obszarów współdziałania gminy z NGO 
w zakresie realizacji zadań publicznych.
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W 2025 r. rozpoczęto prace nad jednym z najważniejszych dokumentów wyzna-
czających przyszły kierunek rozwoju miasta. W związku z wygaśnięciem poprzedniej 
strategii w 2020 r., 27 marca 2025 r. Rada Miasta Radzyń Podlaski podjęła uchwałę 
o przystąpieniu do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Radzyń Podlaski do 2040 r. 
Dokument ma określić długofalową wizję rozwoju miasta, wskazać priorytetowe kie-
runki działań i inwestycji oraz stworzyć podstawę do skuteczniejszego pozyskiwania 
środków zewnętrznych. Prace objęły analizę sytuacji społecznej, gospodarczej i prze-
strzennej miasta, a także konsultacje z mieszkańcami oraz przedstawicielami lokal-
nych środowisk i instytucji.

W celu koordynacji i usprawnienia działań Burmistrz powołał Komitet Rewitali-
zacji / Zespół ds. Strategii Rozwoju Miasta Radzyń Podlaski na lata 2025–2040, który 
opisano szerzej w dalszej części raportu.

5. Mieszkańcy i jakość życia
Radzyń Podlaski mierzy się obecnie z poważnym wyzwaniem demografi cznym. 

Na koniec 2025 r. miasto liczyło 13 839 mieszkańców. Dla porównania, jeszcze w 2014 
r. było to ponad 16 tys. To oznacza, że w ciągu zaledwie 11 lat populacja miasta zmniej-
szyła się o ponad 14%

Lokalna społeczność szybko się starzeje. Średni wiek radzynianina wynosił na ko-
niec roku sprawozdawczego 43,9 roku. Już co czwarty mieszkaniec miasta (łącznie 
blisko 3,5 tys. osób) był w wieku emerytalnym. Najliczniejszą grupę stanowiły osoby 
w wieku 65–69 lat, a tuż za nimi plasowały się roczniki czterdziestolatków, które sta-
nowiły główny fi lar naszego rynku pracy. 

Zwraca uwagę niska liczba najmłodszych mieszkańców. Dzieci w wieku do 4 lat 
było w ubiegłym roku Radzyniu tylko 423. To pokazuje, że problem zastępowalności 
pokoleń będzie się pogłębiał. Rodzi się mniej osób, niż odchodzi. W 2025 r. odnotowa-
no 45 urodzeń przy 64 zgonach (dane za pierwsze półrocze)

Prognozy na r. 2050 są alarmujące: liczba mieszkańców może spaść poniżej 12 tys., 
a seniorzy mogą stanowić nawet 40% całej społeczności.

Tabela 3. Liczba mieszkańców Radzynia Podlaskiego w latach 2014–2025

Liczba 
mieszkań-

ców
2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Ogółem 16 102 16 010 15 922 15 808 15 731 15 656 14 868 14 620 14 452 14 293 14 049 13 839

Mężczyźni 7 783 7 734 7 696 7 624 7 573 7 540 7 090 6 974 6 874 6 795 6 672 6 589

Kobiety 8 319 8 276 8 226 8 184 8 158 8 116 7 778 7 646 7 578 7 498 7 377 7 250

Urodzenia 165 129 148 147 147 105 105 134 83 94 52 45

Zgony 121 147 124 158 152 143 172 217 135 149 78 64

W 2025 r. nadal widoczny był proces suburbanizacji, który od kilku lat zmieniał 
sposób funkcjonowania Radzynia i jego najbliższego otoczenia. To właśnie tutaj wciąż 
znajdowały się powiatowy szpital, szkoły średnie, urzędy, instytucje kultury, obiekty 
sportowe oraz większość usług publicznych. W Radzyniu koncentrowały się miejsca 
pracy, oferta edukacyjna i kulturalna, a także infrastruktura wykorzystywana przez 
mieszkańców całego powiatu. Z kolei gmina coraz częściej stawała się przestrzenią 
do życia, przyciągając osoby poszukujące większej przestrzeni i spokojniejszego oto-
czenia.

13 
tyle dokumentów 
strategicznych 
i programowych 
obowiązywało 
w Radzyniu Podlaskim 
w 2025 r.

13 839
tylu mieszkańców 
liczył Radzyń 
na koniec 2025 r. 
W porównaniu z 2014 
r., gdy liczba ludności 
miasta wynosiła 
16 102 osoby, 
jest o ponad 2,2 tys 
mieszkańców mniej. 
Oznacza to spadek 
o ponad 14% w ciągu 
11 lat.

43,9 lat 
tyle wynosił 
na koniec roku 
sprawozdawczego 
średni wiek 
mieszkańca Radzynia 
Podlaskiego.
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W lipcu 2025 r. ogłoszono, że w Polsce przypadało średnio 600 samochodów 
na 1000 mieszkańców. W przypadku Radzynia oznaczało to około 8 370 zarejestro-
wanych pojazdów. Co więcej, w 2025 r. na terenie miasta zarejestrowano 1 494 samo-
chody — aż o 512 więcej niż w roku poprzednim.

Tabela 4. Liczba pojazdów zarejestrowanych w Radzyniu Podlaskim w latach 2014–2025

L.p. Rok Liczba pojazdów

1. 2014 271

2. 2015 314

3. 2016 399

4 2017 471

5. 2018 556

6. 2019 596

7. 2020 516

8. 2021 676

9. 2022 611

10. 2023 697

11. 2024 982

12. 2025 1 494

Wykres 1. Piramida demografi czna mieszkańców Radzynia Podlaskiego w 2025 r.

1 494 
liczba pojazdów 

zarejestrowanych 
w Radzyniu 

w 2025 r. To niemal 
sześciokrotnie więcej 

niż w 2014 r.
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6. Gospodarka i rynek pracy
Gospodarka Radzynia Podlaskiego opierała się na funkcjonowaniu dużych zakła-

dów produkcyjnych oraz silnego sektora spółdzielczego, które stabilizowały lokalny 
rynek pracy w warunkach ogólnopolskiej presji oddziałującej na małe ośrodki miej-
skie. Kluczową rolę odgrywały przemysł rolno-spożywczy i precyzyjny: Spółdzielcza 
Mleczarnia „Spomlek”, B. Braun (Aesculap Chifa) oraz Górnicza Fabryka Narzędzi, 
zapewniające miejsca pracy dla wykwalifi kowanej kadry technicznej. Ważną częścią 
lokalnego przemysłu była także fi rma Dr Gerard. W sektorze publicznym dominującą 
rolę pełnił SPZOZ, zatrudniający ponad 650 osób i przyciągający do miasta specjali-
stów z regionu. Istotne znaczenie w zatrudnieniu miały również miejskie spółki komu-
nalne – PUK, PEC i PKS – oraz administracja publiczna.

Istniejące radzyńskie spółdzielnie na koniec 2025 r. zrzeszały 9 061 członków i za-
trudniały 1 203 pracowników.

Tabela 5. Liczba członków i pracowników radzyńskich spółdzielni w 2025 r.

Nazwa spółdzielni Liczba członków
Liczba 

pracowników

Bank Spółdzielczy Oddział w Radzyniu 
Podlaskim

5 028 95

Radzyńska Spółdzielnia Mieszkaniowa 2 104 34

Spółdzielcza Mleczarnia „Spomlek” 1 319
866 osób 

(302 z Radzynia)

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Dom” 345 7

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Zacisze” 108 4

Powszechna Spółdzielnia Spożywców „Społem” 99 99

Spółdzielnia – Zakład Pracy Chronionej 
„Simena”

58 98

RAZEM 9 061 1 203

SPZOZ w Radzyniu Podlaskim.
Fot. Anna Małoszewska

1203
Liczba pracowników 
zatrudnianych 
w Radzyniu Podlaskim 
przez 7 spółdzielni.
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Tabela 6. Zatrudnienie w SPZOZ w Radzyniu Podlaskim w 2025 r.

Kategoria / Rok / Typ umowy Ogółem Pracownicy 
z Radzynia

Umowa o pracę (etat) 496 197

 Umowa zlecenie 36 12

Kontrakt 119 34

Razem (wszystkie formy) 651 243

Kolejnym fi larem gospodarki pozostawał sektor mikro, małych i średnich przed-
siębiorstw. W Radzyniu 95% aktywnych podmiotów stanowiły mikrofi rmy zatrudnia-
jące do 9 osób, a ponad 1,2 tys. działało w formie jednoosobowej działalności gospo-
darczej.

Tabela 7. Aktywne podmioty gospodarcze w Radzyniu Podlaskim w latach 2019–2025

Aktywne 
podmioty 
gospodarcze

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

1 478 1 513 1 585 1 607 1 622 1 639 1 629

W 2025 r. najwięcej fi rm działało w handlu i naprawie pojazdów (325), budow-
nictwie (211) oraz usługach, w tym w ochronie zdrowia i pomocy społecznej (164). 
Spadała liczba fi rm handlowych (z 336 do 325), budowlanych (z 224 do 211) i produk-
cyjnych (z 93 do 87), natomiast rosło znaczenie usług transportowych (z 110 do 116), 
informatycznych (z 65 do 69) oraz fi rm obsługujących inne przedsiębiorstwa (z 34 
do 45).

Dane GUS wskazywały również, że coraz więcej mieszkańców pracowało poza 
miastem lub zdalnie.

Tabela 8. Podmioty gospodarcze w Radzyniu Podlaskim według sektora i wielkości zatrudnienia 
w latach 2024–2025 (Liczba podmiotów w sektorach pochodzi wyłącznie z bazy GUS/REGON).

Przedział 
zatrudnienia

Wszystkie podmioty Sektor publiczny Sektor prywatny

2024 2025 2024 2025 2024 2025

0–9 1 569 1 559 28 28
1 514 

w tym 1 220 
JDG

1 540 
w tym 1 209 

JDG

10–49 50 50 14 14
36 

w tym 14 JDG
36 

w tym 14 JDG

50–249 18 18 11 11 7 w tym 2 JDG 7 w tym 2 JDG

250–999 2 2 1 1 1 0

1000 i więcej 0 0 0 0 0 0

Suma 1 639 1 629 54 54
1 558 

w tym 1 237 JDG
1 583 

w tym 1 225 JDG

Liczba podmiotów gospodarczych w 2025 r. (1 629) była zbliżona do wyniku z roku 
poprzedniego (1 639). Oznacza to utrzymanie stabilnego poziomu przedsiębiorczości 
w mieście, choć bez wyraźnego wzrostu aktywności gospodarczej.

1629
aktywne podmioty 

gospodarcze 
działające w Radzyniu 

na koniec 2025 r.
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Tabela 9. Podmioty gospodarcze w Radzyniu Podlaskim według sekcji PKD w latach 2024–
2025  (Liczba podmiotów w sektorach pochodzi wyłącznie z bazy GUS/REGON).

L.p. Kod sekcji PKD 2024 2025

1. G - Handel hurtowy i detaliczny; Naprawa samochodów łącznie z motocyklami 336 325

2. F - Budownictwo 224 211

3. Q - Opieka zdrowotna i pomoc społeczna 167 164

4. S - Pozostała działalność usługowa 153 153

5. M - Działalność profesjonalna, naukowa i techniczna 153 149

6. H - Transport i gospodarka magazynowa 110 116

7. C - Przetwórstwo przemysłowe 93 87

8. P - Edukacja 66 65

9. J - Informacja i komunikacja 65 69

10. K - Działalność fi nansowa i ubezpieczeniowa 58 58

11. L - Działalność związana z obsługą rynku nieruchomości 54 56

12. I - Działalność związana z zakwaterowaniem i usługami gastronomicznymi 41 39

13. N - Działalność w zakresie administrowania i działalność wspierająca 34 45

14. R - Działalność związana z kulturą, rozrywką i rekreacją 32 37

15. A - Rolnictwo, leśnictwo, łowiectwo i rybactwo 22 24

16. O - Administracja publiczna i obrona narodowa; zabezpieczenia społeczne 14 14

17. B - Górnictwo i wydobywanie 6 6

18. E - Dostawa wody; Gospodarowanie ściekami i odpadami 3 3

19. D - Wytwarzanie i zaopatrywanie w energię elektryczną, gaz, parę wodną, gorącą 
wodę i powietrze do układów klimatyzacyjnych

2 2

SUMA: 1 633 1 623

Tabela 10. Osoby fi zyczne prowadzące działalność gospodarczą w Radzyniu Podlaskim według 
sekcji PKD w latach 2024–2025 (Liczba podmiotów w sektorach pochodzi wyłącznie z bazy 
GUS/REGON).

L.p. Kod sekcji PKD 2024 2025

1. G - Handel hurtowy i detaliczny; Naprawa samochodów łącznie z motocyklami 274 263

2. F - Budownictwo 203 190

3. Q - Opieka zdrowotna i pomoc społeczna 149 146

4. M - Działalność profesjonalna, naukowa i techniczna 133 132

5. H - Transport i gospodarka magazynowa 84 88

6. S - Pozostała działalność usługowa 82 86

7. C - Przetwórstwo przemysłowe 75 69

8. J - Informacja i komunikacja 62 67

9. K - Działalność fi nansowa i ubezpieczeniowa 40 40

10. I - Działalność związana z zakwaterowaniem i usługami gastronomicznymi 30 28

11. N - Działalność w zakresie administrowania i działalność wspierająca 32 41

12. P - Edukacja 30 29

13. A - Rolnictwo, leśnictwo, łowiectwo i rybactwo 18 20

14. L - Działalność związana z obsługą rynku nieruchomości 10 10

15. R - Działalność związana z kulturą, rozrywką i rekreacją 10 10

16. B - Górnictwo i wydobywanie 4 4

17. E - Dostawa wody; Gospodarowanie ściekami i odpadami 2 2

SUMA 1 238 osób 1 225 osób
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Nie wszystkie podmioty zostały ujęte w zestawieniu branżowym. Wynika to z ak-
tualizacji danych lub braku przypisanego kodu PKD. Dlatego suma podmiotów według 
branż (1 623) różni się od ogólnej liczby podmiotów w rejestrze REGON (1 629). Na 
koniec października 2025 r. w Mieście Radzyń Podlaski zarejestrowanych było 5 500 
pracowników etatowych według danych GUS.

Wykres 2. Liczba bezrobotnych mieszkańców Radzynia Podlaskiego w latach 2019–2025

Tabela 11. Mediana wynagrodzeń w Radzyniu Podlaskim w 2025 r. (Wg miejsca zamieszkania 
– mediana wynagrodzeń osób mieszkających w Radzyniu Podlaskim, niezależnie od miejsca 
zatrudnienia. Wg siedziby podmiotu – mediana wynagrodzeń w podmiotach mających siedzibę 
w Radzyniu Podlaskim, niezależnie od miejsca zamieszkania pracowników.

Miesiąc Wg miejsca zamieszkania [zł] Wg siedziby podmiotu [zł]

Styczeń 6 500,00 6 447,36

Luty 7 391,25 7 553,91

Marzec 6 640,36 6 700,17

Kwiecień 6 986,90 6 726,15

Maj 6 745,63 6 833,59

Czerwiec 6 747,20 6 660,00

Lipiec 6 850,14 6 698,40

Sierpień 6 940,00 7 000,00

Wrzesień 6 720,20 6 672,45

Październik 7 149,24 6 933,30

W 2025 r. mediana wynagrodzeń mieszkańców Radzynia Podlaskiego była w więk-
szości miesięcy nieco wyższa niż mediana wynagrodzeń według siedziby podmiotów 
działających na terenie miasta. W październiku wyniosła odpowiednio 7 149,24 zł we-
dług miejsca zamieszkania oraz 6 933,30 zł według siedziby podmiotu. Dane te, w połą-
czeniu z dodatnim saldem dojazdów do pracy, wskazywały na rosnącą mobilność zawo-
dową mieszkańców. Radzyń Podlaski pozostawał lokalnym ośrodkiem zatrudnienia dla 
mieszkańców okolicznych gmin, jednak część mieszkańców miasta podejmowała rów-
nież pracę poza jego granicami, korzystając z ofert większych rynków pracy, w tym pra-
cy zdalnej. Zjawisko to stanowi wyzwanie dla radzyńskiej przedsiębiorczości w zakresie 
konkurencyjności wynagrodzeń i utrzymania wykwalifi kowanych pracowników. 

Tabela 12. Saldo dojazdów do pracy w Radzyniu Podlaskim w 2025 r. według danych GUS

Dojeżdżający 1 189

Wyjeżdżający 181

5 500
tylu według danych 

GUS pracowników 
etatowych było 

zarejestrowanych 
w Radzyniu Podlaskim 
na koniec października 

2025 r.

325
tyle fi rm w Radzyniu 

Podlaskim działało 
w 2025 w branży 
handlu i naprawy 

pojazdów, co czyni 
ją największym 

sektorem lokalnej 
gospodarki według 

danych GUS.

7 149,24 zł 
wynosiła mediana 

wynagrodzenia 
w Radzyniu Podlaskim 

według miejsca 
zamieszkania 

w październiku 2025 r.
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7. Finanse Miasta
W 2025 r. podstawą zarządzania fi nansami Miasta Radzyń Podlaski była Uchwała 

Nr XIII/70/2024 z 30 grudnia 2024 r. W ciągu roku budżet był zmieniany uchwała-
mi i zarządzeniami. Po zmianach plan dochodów zwiększył się do ponad 105 mln zł, 
a plan wydatków do ponad 114 mln zł.

Tabela 13. Dochody i wydatki budżetowe Miasta Radzyń Podlaski w latach 2019–2025

Rok Dochody 
planowane [zł]

Dochody 
wykonane [zł]

%  wyk. Wydatki 
planowane [zł]

Wydatki 
wykonane [zł]

% wyk. Dochody 
na 1 

mieszk. [zł]

Wydatki 
przelicz. 

na jednego 
mieszk. [zł]

Pensja 
minimalna 
brutto [zł]

2019 71 159 213 71 693 908 100,75% 72 032 896 69 592 293 96,61% 4 579,32 4 445,08 2 250,00

2020 77 804 785 79 183 414 101,77% 79 355 518 73 641 248 92,80% 5 325,76 4 953,00 2 600,00

2021 86 190 073 83 482 126 96,86% 87 227 197 80 298 253 92,06% 5 710,13 5 492,35 2 800,00

2022 96 008 717 93 078 565 96,95% 102 993 442 94 589 061 91,84% 6 440,53 6 545,04 3 010,00

2023 90 132 495 88 402 680 98,08% 98 592 495 91 509 511 92,82% 6 185,03 6 402,40 3 490,00

2024 112 224 830 95 683 364

 

85,26% 119 337 282

 

94 262 580

 

78,99% 6 745,39 6 645,22 Od 1 01: 
4 242, 

od 1.07: 
4 300

2025 105 114 126 100 535 950 95,64% 114 234 362 108 029 191 94,57% 7 264,03 7 805,78 4 666

Od 2019 roku płaca minimalna wzrosła o ponad 107%. Dla budżetu miasta ozna-
cza to znacznie wyższe wydatki na pensje pracowników oraz droższe usługi zamawia-
ne u zewnętrznych wykonawców. 

Wykres 3. Dochody i wydatki w przeliczeniu na jednego mieszkańca w latach 2019-2025

7 805,78 zł 
wyniosły wydatki 
Miasta Radzyń 
Podlaski 
w przeliczeniu 
na jednego mieszkańca 
w 2025 r. 
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Tabela 14. Dochody budżetowe Miasta Radzyń Podlaski według źródeł w latach 2019–2025

Źródło dochodu 2019 [zł] 2020 [zł] 2021 [zł] 2022 [zł] 2023 [zł] 2024 [zł] 2025 [zł]

Podatek dochodowy 
od osób fi zycznych

14 382 119 14 008 490 15 909 907 16 091 702 12 385 231 18 805 586 49 351 455

Podatek dochodowy 
od osób prawnych

361 261 537 022 447 839 585 357 825 469 934 143 992 130

Podatek od nieruchomości 8 155 599 8 155 599 8 551 056 9 264 530 9 886 653 11 110 095 10 903 464

Podatek rolny 157 142 175 552 173 004 193 012 232 244 281 293 273 648

Podatek leśny 3 272 3 314 3 521 3 623 5 615 5 805 5 331

Podatek od środków 
transportowych

565 601 476 626 481 167 525 414 562 444 578 413 614 809

Podatek od dział. 
gosp. osób fi zycznych, 
opłacany w formie karty 
podatkowej

13 251 14 132 15 048 43 504 44 473 55 939 49 290

Podatek od spadków 
i darowizn

89 119 37 960 30 378 76 913 159 720 39 098 28 827

Podatek od czynności 
cywilnoprawnych

555 732 605 837 786 110 792 968 713 167 9 788 050 959 471

Wpływy z opłaty 
skarbowej

277 273 232 590 265 043 235 109 239 238 232 079 223 388

Wpływy z opłaty targowej 261 733 190 852 261 733 212 664 204 074 211 164 191 699

Wpływy z opłaty 
za wywóz odpadów

3 347 967 3 020 875 2 987 169 3 739 407 3 905 242 4 195 264 5 102 288

Wpływy z opłaty 
za wydanie zezwolenia 
na sprzedaż alkoholu

339 705 354 261 384 582 545 741 562 314 578 721 567 423

Inne opłaty pobierane 
na podstawie odrębnych 
ustaw

357 695 258 518 317 349 430 874 456 647 313 921 315 362

Wpływy z opłat za trwały 
zarząd i użytkowanie 
wieczyste nieruchomości

274 304 260 342 287 971 277 008 264 900 264 109 264 258

Wpływy z różnych opłat: 
adiacenckie i planistyczna

108 154 34 579 28 405 34 729 43 308 46 936 75 796

Wpływy z zysku 
spółek JST

330 000 150 000 250 000 0 200 000 1 000 000 600 000

Dzierżawa gruntów 
i najem pomieszczeń

311 342 824 359 1 060 802 1 059 651 1 175 288 1 306 814 1 417 415

Wpływy z usług 1 348 770 1 257 224 1 678 315 2 352 351 2 970 426 3 721 989 3 529 688

Pozostałe dochody 888 548 519 420 438 604 1 000 971 2 795 622 1 721 206 1 028 889

SUMA [ZŁ] 32 128 596 31 117 559 34 358 009 37 465 536 37 632 081 46 381 387 76 494 640
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W 2025 r. dochody budżetowe Miasta Radzyń Podlaski wyniosły ponad 100 mln 
zł, natomiast poniesione wydatki zamknęły się w kwocie 108 mln zł. Budżet mia-
sta zamknął się defi cytem w wysokości 7,49 mln zł. Jednocześnie miasto wypraco-
wało nadwyżkę operacyjną — różnicę między dochodami a wydatkami bieżącymi 
— w kwocie 3,49 mln zł. Jednoczesne występowanie defi cytu i nadwyżki operacyjnej 
nie jest sprzeczne. Wskaźniki te dotyczą odmiennych obszarów gospodarki fi nanso-
wej miasta.

W roku sprawozdawczym miasto zaciągnęło kredyt na wyprzedające fi nansowa-
nie działań ze środków Rządowego Funduszu Polski Ład w wysokości 5,28 mln zł. 
Spłacono 2,52 mln zł rat kapitałowych, a na obsługę długu publicznego przeznaczono 
712,47 tys. zł. Łączna wartość zobowiązań miasta z tytułu kredytów i pożyczek na ko-
niec 2025 r. wyniosła 16,27 mln zł.

W trakcie listopadowej sesji Miasto przyjęło uchwałę mającą na celu aktualiza-
cję stawek podatku od nieruchomości. Zmiana od 1 stycznia 2026 r. została oparta 
na wskaźniku infl acji i ma na celu zapewnienie środków na realizację zadań miejskich. 

Tabela 15. Wydatki budżetowe Miasta Radzyń Podlaski według działów w latach 2024–2025.  
Łączna kwota obejmuje wydatki realizowane przez Miasto zarówno w ramach zadań własnych 
i zleconych, jak również na podstawie porozumień z jednostkami samorządu terytorialnego 
oraz administracją rządową.

Dział 2024 [zł] 2025 [zł]

Transport i łączność (transport zbiorowy, drogi publiczne powiatowe i gminne) 8 603 187,45 15 998 801,08

Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego (m.in. domy i ośrodki kultury, ochrona 
zabytków i opieka nad zabytkami)

2 964 009,12 4 111 142,96

Rolnictwo i łowiectwo (składki na izby rolnicze) 109 229,68 103 040,09

Turystyka 27 732,62 313 650,00

Gospodarka mieszkaniowa (grunty, nieruchomości, zasób mieszkaniowy gminy) 1 332 010,23 2 404 615,67

Działalność usługowa (plany zagospodarowania przestrzennego) 5 000 11 380,00

Administracja publiczna (urząd miasta, promocja samorządu terytorialnego) 9 330 957,38 9 435 422,79

Obrona narodowa - 586 099,45

Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa (Ochotnicza Straż Pożarna, 
zarządzanie kryzysowe)

228 783,77 111 070,20

Obsługa długu publicznego (papiery wartościowe, kredyty i pożyczki oraz inne 
zobowiązania jednostek samorządu terytorialnego)

661 147,16 712 468,52

Oświata i wychowanie (m.in. dowożenie uczniów do szkół, dokształcanie i doskonalenie 
nauczycieli, stołówki, specjalna organizacja metod pracy w przedszkolach oraz szkołach)

40 296 995,71 44 087 738,67

Ochrona zdrowia (zwalczanie narkomanii i przeciwdziałanie alkoholizmowi 679 663,93 575 705,16

Pomoc społeczna (m.in. domy pomocy społecznej, przeciwdziałanie przemocy w rodzinie, 
składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające świadczenia z pomocy 
społecznej, usługi opiekuńcze)

7 869 751,83 8 052 871,62

Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej 215 610 39 454,97

Edukacyjna opieka wychowawcza (wczesne wspomaganie rozwoju dziecka, pomoc 
materialna dla uczniów o charakterze socjalnym)

515 103,04 569 738,90

Rodzina (m.in. świadczenie wychowawcze, świadczenia rodzinne, świadczenie z funduszu 
alimentacyjnego oraz składki na ubezpieczenia emerytalne i rentowe z ubezpieczenia 
społecznego, rodziny zastępcze)

8 544 401,24 8 778 762,16

Gospodarka komunalna i ochrona środowiska (m.in gospodarka ściekowa i ochrona wód, 
gospodarka odpadami, oświetlenie ulic, placów i dróg)

9 159 109,32 8 173 805,79

Kultura fi zyczna (instytucje kultury fi zycznej i realizacja zadań z zakresu kultury fi zycznej) 3 430 966,77 3 818 141,61

Urzędy naczelnych organów władzy państwowej, kontroli i ochrony prawa oraz 
sądownictwa

288 920,47 145 281,00

SUMA 94 262 579,72 108 029 190,64 

108 mln 
wyniosły Wydatki 
budżetowe Miasta 
Radzyń Podlaski 
według działów 
w 2025 r.
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Od 2025 r. zmieniły się zasady ustalania subwencji ogólnej dla jednostek samo-
rządu terytorialnego. Nowe regulacje wprowadziły zmodyfi kowany układ części skła-
dowych subwencji, co skutkuje brakiem bezpośredniej porównywalności poszczegól-
nych pozycji pomiędzy r. 2024 a 2025. Z tego względu w niektórych wierszach tabeli 
widoczne są wartości wyłącznie dla jednego z analizowanych lat.

W trakcie ostatniej w r. sprawozdawczym sesji Rady Miasta, która odbyła się 22 
grudnia, radni przyjęli uchwałę budżetową na r. 2026. Dochody mają wynieść 120,46 
mln zł, natomiast wydatki w kwocie 118,68 mln zł, co oznacza nadwyżkę budżetową 
na poziomie około 1,78 mln zł. Największa część wydatków, tj. ponad 44,22 mln zł, 
zostanie przeznaczona na oświatę, w tym na funkcjonowanie szkół podstawowych 
(20,77 mln zł) oraz przedszkoli – publicznych (12,43 mln zł) i niepublicznych (5 mln 
zł oraz 3,75 mln zł na pozostałe dotacje związane z wychowaniem przedszkolnym). 
Wydatki te stanowią niemal połowę wszystkich wydatków bieżących. Zwiększono 
również środki w ramach Budżetu Obywateli Radzynia do kwoty 33 tys. zł. Rok 2026 
przewiduje intensywną realizację inwestycji, na które zaplanowano ponad 26,58 mln 
zł. Największym przedsięwzięciem będzie rewitalizacja Oranżerii, na którą przezna-
czono 11,5 mln zł. Znaczące środki, w wysokości niemal 10,64 mln zł, zostaną skiero-
wane na inwestycje drogowe

Wykres 4. Wydatki budżetowe Miasta Radzyń Podlaski według działów w 2025 r. 

40,81% 
wydatków Miasta 

Radzyń Podlaski 
przeznaczono 

w 2025 r. na oświatę 
i wychowanie. To 

44 657 477,57 zł.

14,81% 
wszystkich wydatków 

przypadło w 2025 
r. na drogi publiczne 

i transport zbiorowy.
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Tabela 16. Dotacje celowe na zadania bieżące i inwestycyjne w latach 2024–2025

Wyszczególnienie Plan 2024 [zł] Wykon. 2024 [zł] % 2024 Plan 2025 [zł] Wykon. 2025 [zł] % 2025

Dotacje celowe 
na zadania bieżące

17 339 565,39 16 175 023,75 93,28 13 908 146,30 13 545 860,57 97,40

Na zadania z zakresu 
administracji

11 831 757,31 11 265 141,80 95,21 11 031 942,14 10 762 192,16 97,55

Na zadania własne 3 507 129,71 3 367 037,76 96,00 1 664 137,00 1 581 727,90 95,05

Na zadania 
realizowane na 
podstawie porozumień 
między jst

575 746,27 560 746,27 97,39 383 000,00 383 000,00 100,00

W ramach programów 
z udziałem środków 
europejskich

— — — 19 098,00 19 098,00 100,00

Otrzymane z funduszy 
celowych

1 424 932,10 982 097,92 68,92 809 969,16 799 842,51 98,75

SUBWENCJA OGÓLNA 23 960 212,00 23 960 212,00 100,00 4 030 423,18 4 098 827,18 101,70%

Część oświatowa 18 566 786,00 18 556 786,00 100,00 — — —

Część rozwojowa 881 614,00 881 614,00 100,00 — — —

Część wyrównawcza 4 360 238,00 4 360 238,00 100,00 2 015 211,59 2 049 413,59 101,70

Część równoważąca 68 502,00 68 502,00 100,00 1 235 445,08 1 235 445,08 100,00

Uzupełnienie 
subwencji / 
dochodów gmin

83 072,00 83 072,00 100,00 779 766,51 813 968,51 104,39

DOCHODY 
MAJĄTKOWE

24 173 830,93 9 166 740,50 37,92 11 231 183,47 8 446 035,60 75,20

Dotacje celowe na 
zadania inwestycyjne

3 653 163,74 3 102 479,14 84,93 7 702 314,24 6 940 760,54 90,11

Na zadania z zakresu 
administracji

— — — 939 133,35 553 964,67 58,99

W ramach programów 
z udziałem środków 
europejskich

1 809 759,99 1 809 759,99 100,00 985 567,44 609 182,42 61,81

Otrzymane z funduszy 
celowych

— — — 174 300,00 174 300,00 100,00

Środki na inwestycje 
uzyskane z innych 
źródeł

19 991 494,19 5 980 980,86 29,92 8 972 182,68 6 833 218,22 76,16

Dochody ze sprzedaży 
majątku

479 173,00 38 135,36 7,96 120 000,00 234 980,45 195,82

Wpływy z tytułu 
przekształcenia 
prawa użytkowania 
wieczystego

50 000,00 45 145,14 90,29 40 000,00 40 389,84 100,97

7,57% 
miejskich wydatków 
dotyczyło gospodarki 
komunalnej i ochrony 
środowiska, w tym 
gospodarki odpadami 
i ściekami.

3,81% 
wydatków miasta 
związanych było 
z kulturą i ochroną 
dziedzictwa, w tym 
działalnością ROK 
i ochroną zabytków.

3,53% 
środków budżetowych 
wykorzystano 
na kulturę fi zyczną, w tym 
utrzymanie obiektów 
sportowych i realizację 
zadań z zakresu sportu.
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Sprawne funkcjonowanie Radzynia Podlaskiego to zasługa 11 jednostek organiza-
cyjnych oraz 3 spółek komunalnych, które dbają o codzienne potrzeby mieszkańców. 
Są to: Dzienny Środowiskowy Dom Samopomocy (DŚDS), Miejski Ośrodek Pomocy 
Społecznej (MOPS), Miejska Biblioteka Publiczna im. Zenona Przesmyckiego (MBP), 
Radzyński Ośrodek Kultury (ROK), Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji (MOSiR), Przed-
szkole Miejskie nr 1 Jedyneczka (PM1), Przedszkole Miejskie nr 2 (PM2), Przedszkole 
Miejskie nr 3 (PM3), Szkoła Podstawowa nr 1 im. Bohaterów Powstania Styczniowego 
(SP1), Szkoła Podstawowa nr 2 (SP2) oraz Zakład Gospodarki Lokalowej (ZGL). 

Tabela 17. Jednostki organizacyjne Miasta Radzyń Podlaski w latach 2024–2025

Jednostka 
organizacyjna

Wydatki 2024 [zł] Wydatki 2025 [zł]
Dyrektor / kierownik 
w 2024 i 2025 r.

Zatrudnienie 
w 2024 i w 2025 r.

Dzienny 
Środowiskowy 
Dom Samopomocy

1 490 555,00 1 904 293,10 2024 i 2025: Beata Ratajczyk 2024 i 2025: 13 osób

Miejski Ośrodek 
Pomocy Społecznej

15 287 325,69 15 527 927,03

2024: Nina Czarnecka-Bajda, 
Krystyna Wetoszka

2025: Krystyna Wetoszka, 
Barbara Żurakowska-Furman

2024: 29 etatów + umowy 
cywilnoprawne

2025: 28 etatów + umowy 
cywilnoprawne

Miejska Biblioteka 
Publiczna

1 250 451,95 1 517 597,17

2024: Grażyna Kratiuk, 
Ewa Dąbrowska

2025: Ewa Dąbrowska

2024 i 2025: 13 osób

Radzyński Ośrodek 
Kultury

1 436 234,29 1 732 691,93

2024: Robert Mazurek, 
Marta Sidorowicz

2025: Marta Sidorowicz

2024: 9 osób

2025: 7 osób

Miejski Ośrodek 
Sportu i Rekreacji

3 034 874,29 3 417 338,70

2024: Agnieszka Włoszek, 
Paweł Marcinkowski

2025: Paweł Marcinkowski

2024: 33 osoby 
+ umowy cywilnoprawne 

2025: 34 osoby 
+ umowy cywilnoprawne

Przedszkole 
Miejskie nr 1

2 493 180,53 2 724 226,46
2024 i 2025: 
Anna Niewęgłowska

2024: 25 osób 
w tym 11 nauczycieli

2025: 25 osób 
w tym 14 nauczycieli

Przedszkole 
Miejskie nr 2

2 466 794,38 2 546 423,22
2024 i 2025: 
Iwona Wysokińska

2024: 11 nauczycieli 

2025: Przedszkole zatrudnia 
25 pracowników, w tym 
15 nauczycieli, 
9 pracowników 
obsługi i 1 pracownika 
administracyjnego. 

Przedszkole 
Miejskie nr 3

3 004 121,71 3 228 252,84
2024 i 2025: 
Wioletta Chmielarz

2024: 30 osób 
w tym 16 nauczycieli

2025: 29 osób

Szkoła 
Podstawowa nr 1

8 163 107,44 8 758 971,49
2024 i 2025: 
Renata Sieromska

2024: 69 osób 
w tym 52 nauczycieli

2025: 71 osób 
w tym 54 nauczycieli

Szkoła 
Podstawowa nr 2

14 488 138,11 16 051 882,11

2024: Cezary Czarniak

2025: Cezary Czarniak 
/ Lucjan Kotwica

2024 2025: 122 osoby 
w tym 88 nauczycieli

Zakład Gospodarki 
Lokalowej

1 694 218,77 1 961 730,31
2024 i 2025: 
Tomasz Piotrowicz

2024 i 2025: 5 osób

8. Jednostki miejskie i spółki komunalne

11 
jednostek 

organizacyjnych 
realizowało w 2025 r. 

zadania gminy 
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8.1 Spółki komunalne Miasta Radzyń Podlaski
Drugim fi larem, dzięki któremu Miasto realizuje zadania publiczne, są spółki ko-

munalne odpowiedzialne za kluczowe obszary infrastruktury i usług miejskich, od do-
starczania wody i odbioru odpadów, po ciepłownictwo i transport miejski. W Radzyniu 
Podlaskim funkcjonowały na koniec r. sprawozdawczego trzy takie podmioty: Przed-
siębiorstwo Usług Komunalnych Sp. z o.o. (PUK), Przedsiębiorstwo Energetyki Ciep-
lnej Sp. z o.o (PEC). oraz Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej S.A (PKS).

8.1.1 Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych
PUK od 1993 r. odpowiada za szeroki zakres usług komunalnych: wywóz odpadów, 

utrzymanie czystości i zieleni, usługi pogrzebowe, zarządzanie cmentarzem, budo-
wę i remonty dróg oraz budynków, administrowanie wspólnotami mieszkaniowymi, 
a także produkcję i dostarczanie wody oraz odbiór i oczyszczanie ścieków. Od JST po-
zyskuje zlecenia poprzez udział w przetargach publicznych. 

W 2025 r. spółka realizowała m.in. odbiór odpadów komunalnych na terenie Ra-
dzynia Podlaskiego oraz gmin: Radzyń Podlaski, Kąkolewnica, Czemierniki, przebu-
dowy ulic: Partyzantów, Lisowskiego, Armii Krajowej, Żeromskiego, Jagiellończyka, 
adaptację części budynku na żłobek w gminie Radzyń Podlaski i remont Specjalnego 
Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Radzyniu Podlaskim. W skład rady nadzor-
czej na koniec r. sprawozdawczego wchodzili: Mirosław Kułak (prezes), Sławomir Me-
leszczuk (wiceprezes), Przemysław Kupiec, Magdalena Pomorska, Witold Kowalczyk, 
Wincenty Czubaszek i Zbigniew Domański.

Tabela 18. Dane fi nansowe i zatrudnienie Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych 
w latach 2019–2025

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Prezes Zarządu
S. Sałata/
J. Ejsmont

Jarosław 
Ejsmont

Jarosław 
Ejsmont

Jarosław 
Ejsmont

Jarosław 
Ejsmont

J. Ejsmont/
M. Kułak

Mirosław 
Kułak

Przychody 14 841 466,71 15 274 911,70 15 806 434,65 18 389 215,29 20 027 358,73 23 806 214,24 23 662 850,76

Koszty 14 645 521,98 15 025 742,90 15 734 304,93 18 197 494,44 19 834 522,20 22 630 864,28 22 244 838,49

Zysk/Strata
195 944,73 

(zysk)
249 168,80 

(zysk) 
72 129,72 

(zysk)
- 808 279,15 

(strata)
192 836,53 

(zysk)
1 175 349,96 

(zysk)
1 418 012,27 

(zysk)

Zatrudnienie 128 138 139 136 130 128 114

3
tyle spółek 
komunalnych 
realizowało 
w 2025 r. kluczowe 
zadania z zakresu 
usług publicznych: 
wodociągi, 
ciepłownictwo, 
transport i gospodarka 
odpadami

1,41 mln
zysku osiągnął 
w 2025 r. PUK
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8.1.2 Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej
PEC Sp. z o.o. została wpisana do KRS na mocy postanowienia z dnia 3.04.2003 r. 

W 2025 r. spółką kierował Jerzy Woźniak, a w skład Rady Nadzorczej wchodzili: Piotr 
Kułak, Zygmunt Ozimkiewicz, Greta Kulińska-Podbielska, Anna Nieśpiał i Zbigniew 
Patkowski.

W r. sprawozdawczym PEC zapewniał mieszkańcom nieprzerwane dostawy ciepła 
i energii elektrycznej, obsługując 393 odbiorców oraz 116 węzłów ciepłowniczych. 
Sieć ciepłownicza liczyła 20,11 km, a jednym z najważniejszych zadań była moder-
nizacja infrastruktury na osiedlu Zacisze dla siedmiu budynków. Spółka prowadziła 
również bieżące remonty urządzeń oraz inwestowała w zaplecze techniczne.

W 2025 r. spółka pozyskała łącznie 16,72 mln zł na realizację swoich działań, 
w tym 671,7 tys. zł na modernizację sieci ciepłowniczej i likwidację węzła grupowe-
go oraz ponad 16 mln zł z Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej na modernizację ciepłowni (9,94 mln zł dotacji i 6,1 mln zł pożyczki). Informa-
cję o przyznaniu dofi nansowania spółka otrzymała 24 października 2025 r. Realiza-
cja inwestycji planowana jest na lata 2026–2027, po podpisaniu umowy z NFOŚiGW, 
którego termin przewidziano na czerwiec 2026 r.

Tabela 19. Dane fi nansowe i zatrudnienie Przedsiębiorstwa Energetyki Cieplnej 
w latach 2019–2025

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Prezes zarządu: Jerzy Woźniak

Przychody 7 645 936, 23 7 833 011, 13 8 687 842,14 15 889 185,17 25 452 837,52 21 032 781,20 20 613 928,52

Koszty 7 540 908,96 7 437 454,81 7 908 604,91 15 712 853,61 19 620 473,88 17 949 187,15 17 942 952,5

Zysk/strata
105 027,27 

(zysk)
395 556,32 

(zysk)
779 237,23 

(zysk)
176 331,56 

(zysk)
5 832 363,64 

(zysk)
3 083 594,05 

(zysk)
2 197 523,02 

(zysk)

Zatrudnienie 41 40 39 38 40 39 39

2,19 mln
taki zysk wypracował 

w 2025 r. PEC
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8.1.3 Przedsiębiorstwo Komunikacji Samochodowej
PKS S.A. działa na podstawie statutu z 7 marca 2008 r. W 2025 r. prezesem spół-

ki był Adam Frączek. W skład Rady Nadzorczej wchodzili: Zofi a Cioma-Kościuczyk, 
Aleksandra Ostapiuk-Rzytki, Paulina Zofi a Zalewska, Bogdan Sposób i Jarosław Kłos.

W 2025 r. PKS prowadził przewozy na powiatowych i gminnych liniach komunika-
cyjnych w powiecie radzyńskim oraz w powiatach parczewskim i bialskim. Spółka za-
pewniała także dowóz uczniów do szkół podstawowych w gminach: Radzyń Podlaski, 
Ulan, Wohyń, Milanów, Wisznice i Borki.

Na mocy umowy zawartej ze Starostwem Powiatowym w 2023 r. PKS nadal re-
alizował przewozy fi nansowane z Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych. 
Spółka obsługiwała 18 linii, dzięki którym młodzież mogła dojechać do szkół ponad-
podstawowych.

Od 2 stycznia 2025 r., dzięki współpracy Miasta, Powiatu i Gminy Radzyń Podlaski 
oraz dofi nansowaniu z Wojewódzkiego Funduszu Rozwoju Połączeń Autobusowych, 
uruchomiono cztery kursy do stacji PKP Bedlno, obsługiwane przez radzyński PKS. 
W grudniu rozpoczęto także prace nad nową podmiejską linią autobusową, mającą 
lepiej skomunikować transport autobusowy z połączeniami kolejowymi na trasie Lub-
lin–Łuków.

W r. sprawozdawczym spółka pozyskała 3,6 mln zł środków zewnętrznych, obej-
mujących dopłaty do przewozów realizowanych w ramach linii użyteczności publicz-
nej organizowanych przez Starostwo Powiatowe oraz zwrot ulg ustawowych.

Tabela 20. Dane fi nansowe i zatrudnienie Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej 
w latach 2019–2025

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Prezes zarządu: Adam Frączek

Przychody 17 515 986 14 867 086 20 306 520 34 682 875 22 595 562 22 359 951 23 628 899

Koszty 17 199 537 14 759 559 19 933 894 34 103 366 22 153 802 21 695 606 23 442 954

Zysk/Strata
316 450 

(zysk)
107 527 

(zysk) 
372 626 

(zysk)
579 509 

(zysk)
441 760 

(zysk) 
664 345 

(zysk)
185 944 

(zysk)

Zatrudnienie 54 44 35 32 32 33 45

3,6 mln 
zł pozyskał PKS 
w r. 2025 ze środków 
zewnętrznych
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Tabela 21. Dane statystyczne Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej w 2025 r.

Liczba sprzedanych biletów na wszystkie linie

Jednorazowe 20 258

Miesięczne szkolne 10 403

Miesięczne inne 194

Razem biletów: 30 855

Liczba obsłużonych pasażerów

Linie regularne 422 458

Wynajmy 21 680

Razem obsłużonych pasażerów: 444 138

Liczba przejechanych km

Linie regularne 662 031

Wynajmy 145 966

Razem km: 807 997

Wykres 5. Liczba pasażerów linii Radzyń Podlaski – Paszki – Ustrzesz – Bedlno PKP w 2025 r.

807 997 km 
przejechały autokary 

PKS w 2025 r.
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9. Oświata i edukacja
Na koniec roku sprawozdawczego dzieci do 3. roku życia korzystały z prywatnych 

żłobków i klubów dziecięcych działających na terenie powiatu oraz z grup żłobko-
wych prowadzonych przy niepublicznych przedszkolach w Radzyniu. Niezmiennie 
nie funkcjonował miejski żłobek. Publiczną edukację przedszkolną zapewniały trzy 
miejskie placówki: Przedszkole Miejskie nr 1 „Jedyneczka”, Przedszkole Miejskie nr 2 
oraz Przedszkole Miejskie nr 3.

Miasto prowadziło dwie szkoły podstawowe: Szkołę Podstawową nr 1 im. Boha-
terów Powstania Styczniowego oraz Szkołę Podstawową nr 2. We wrześniu 2025 r., 
po rozstrzygnięciu konkursu, stanowisko dyrektora SP nr 2 objął Lucjan Kotwica, za-
stępując Cezarego Czarniaka.

Dla młodzieży szukającej przygotowania zawodowego dostępna była niepublicz-
na szkoła podstawowa związana z OHP, a ofertę edukacyjną uzupełniały prowadzone 
przez Powiat Radzyński: Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy im. Zofi i Sękow-
skiej, I Liceum Ogólnokształcące oraz Zespół Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Pa-
wła II.

Warto podkreślić, że nauka w Radzyniu wykraczała daleko poza mury klasowych 
sal dzięki prężnie działającym instytucjom kultury i organizacjom społecznym. Ra-
dzyński Ośrodek Kultury przyciągał w 2025 r. młodych odkrywców na warsztaty pla-
styczne, ceramiczne i historyczne, a Miejska Biblioteka Publiczna proponowała naukę 
przez zabawę, w tym popularne zajęcia sensoryczne PAC PAC czy lekcje biblioteczne. 
Wyjątkowym punktem na edukacyjnej mapie miasta pozostawała Państwowa Szkoła 
Muzyczna im. Karola Lipińskiego, mieszcząca się w Pałacu Potockich.

Tabela 22. Statystyki placówek żłobkowych w latach 2024–2025

L.p Żłobek Dzieci w 2024 r. Dzieci w 2025 r.

1.
Żłobek Gminny „Maluszkowo” 
w Ulanie-Majoracie

11 z Radzynia 
Podlaskiego

10 dzieci 
z Radzynia 
Podlaskiego

2. „Uszatek” w Zabielu

20 dzieci 
z Radzynia 
Podlaskiego oraz 
8 dzieci objętych 
opieką dziennego 
opiekuna

17 dzieci 
z Radzynia 
Podlaskiego oraz 
6 dzieci objętych 
opieką dziennego 
opiekuna

3.
Niepubliczne Przedszkole „Kacperek” 
z oddziałem żłobkowym w Radzyniu 
Podlaskim

285 dzieci 
ogółem w tym 
117 z Radzynia 
Podlaskiego

315 dzieci 
ogółem w tym 
108 z Radzynia 
Podlaskiego

4.
Niepubliczne Przedszkole „Uniwersy-
tet Maluszka” z Klubem Dziecięcym

83 dzieci w tym 54 
dzieci z Radzynia 
Podlaskiego

89 dzieci, w tym 
42 z Radzynia 
Podlaskiego

177 
dzieci z Radzynia 
Podlaskiego 
uczęszczało 
w 2025 r. do placówek 
żłobkowych 
na terenie miasta 
i gmin, co stanowiło 
o 25 mniej niż w roku 
poprzednim. 
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Tabela 23. Liczba dzieci w radzyńskich placówkach oświatowych w latach 2019–2025

Placówka 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

1.
Przedszkole 
Miejskie nr 1

126 129 118
130 w tym 

8 UKR
123 w tym 

5 UKR
120 121

2.
Przedszkole 
Miejskie nr 2

125 117 118
120 w tym 

2 UKR
113 w tym 

4 UKR
108 92

3.
Przedszkole 
Miejskie nr 3

163 164 149 147 141 136 123

4.
Szkoła Pod-
stawowa nr 1

480 439 405 413 412 447 471

5.
Szkoła Pod-
stawowa nr 2

897 916 951 899 833 873 852

PRZEDSZKOLA 414 410 385 397 377 364 336

SZKOŁY PODST. 1377 1355 1356 1312 1245 1320 1323

SUMA 1791 1765 1741 1709 1622 1684 1659

Tabela 24. Liczba oddziałów w placówkach oświatowych w latach 2019–2025 (stan na 30.09)

Placówka 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

1.
Przedszkole 
Miejskie nr 1

5 5 5 5 5 5 5

2.
Przedszkole 
Miejskie nr 2

5 5 5 5 5 5 4

3.
Przedszkole 
Miejskie nr 3

7 7 6 6 6 6 6

4.
Szkoła 
Podstawowa nr 1

25 22 18 18 19 20 21

5.
Szkoła 
Podstawowa nr 2

40 40 42 41 39 42 41

Wykres 6. Liczba dzieci w radzyńskich placówkach oświatowych w latach 2019–2025 

336
liczba dzieci 

uczęszczających 
do publicznych 

przedszkoli 
działających 

w Radzyniu 
Podlaskim 

(stan na 30.09).
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Tabela 25. Liczba nauczycieli w radzyńskich placówkach oświatowych w latach 2019–2025 
(stan na 30.09)

Placówka 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

1. Przedszkole Miejskie nr 1 12 12 11 11 11 11 12

2. Przedszkole Miejskie nr 2 11 11 11 10 10 11 16

3. Przedszkole Miejskie nr 3 16 15 15 13 15 16 17

4. Szkoła Podstawowa nr 1 59 57 56 48 52 50 52

5. Szkoła Podstawowa nr 2 86 79 80 76 76 80 88

Tabela 26. Liczba dzieci w przedszkolach niepublicznych w Radzyniu Podlaskim w latach 
2019–2025 (stan na 30.09)

Placówka 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

1. Niepubliczne Przedszkole „Kacperek” 159 146 153 164 163 169 153

2. Przedszkole Niepubliczne „ Uniwersytet Maluszka” 36 47 51 62 71 83 89

3.
Niepubliczne Artystyczne Przedszkole Integracyjne 
„Bajkowa Kraina”

--- 57 73 82 83 77 62

4.
Niepubliczne Przedszkole Językowo-Integracyjne 
„Mini-Oxford”

--- --- --- 22 43 48 47

SUMA 270 264 277 330 360 377 351

Kwota dotacji na jednego ucznia w przedszkolu niepublicznym wynika z przepisów 
ustawy o fi nansowaniu zadań oświatowych i obliczana jest na podstawie wydatków 
ponoszonych przez gminę na prowadzenie przedszkoli publicznych. Od roku 2019 
wzrosła o 855,05 zł, tj. o blisko 137%.

Tabela 27. Kwota dotacji na jednego ucznia przedszkola niepublicznego w latach 2019–2025

Kwota 
dotacji

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

625,53 
zł

699,72 
zł

787,12 
zł

863,61 
zł

928,25 
zł

1 281,29 
zł

1 480,58 
zł

Tabela 28. Dotacje udzielone niepublicznym placówkom oświatowym w latach 2019–2025 [zł]

Placówka 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

1.
Niepubliczne Przedszkole 
„Kacperek”

1 500 780 1 781 600 1 976 929
2 425 136

Zwrot 
863,61

2 802 478
Zwrot 

488,60
3 984 214 4 673 253

2.
Przedszkole Niepubliczne 
„Uniwersytet Maluszka”

282 739 421 231 517 138 644 253 882 001 1 416 243 1 347 565

3.
Niepubliczne Artystyczne 
Przedszkole Integracyjne 
„Bajkowa Kraina”

----
1 013 707

Zwrot 
210

1 391 254
Zwrot 

2426,62
 1 901 901 1 897 643

2 149 031
Zwrot 
3,37

2 135 407

4.
Niepubliczne Przedszkole 
Językowe Integracyjne 
„Mini-Oxford”

0 0 0
128 089

Zwrot 
446,85

734 497 1 302 174 1 525 952

5.
Szkoła Podstawowa 
z oddziałami przysposa-
biającymi do pracy

0 0 0
236 261

Zwrot 
31,28

530 374 276 311
341 989

Zwrot 
4,11

351
liczba dzieci 
uczęszczajcych
do niepublicznych 
przedszkoli 
w Radzyniu 
Podlaskim 
(stan na 30.09).
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Tabela 29. Wyniki egzaminu ósmoklasisty w latach 2024–2025

Przedmiot Szkoła
Wynik egzaminu 

w 2024
Wynik egzaminu 

w 2025

Język polski

Szkoła Podstawowa nr 1
54,44% 

(34 zdających)
68% 

(51 zdających)

Szkoła Podstawowa nr 2
68% 

(44 zdających)
72% 

(95 zdających)

Średnia powiatowa 58,9% 64%

Średnia wojewódzka 63% 65%

Średnia krajowa 61% 64%

Matematyka

Szkoła Podstawowa nr 1 45,41% 45% (51 zdających)

Szkoła Podstawowa nr 2 49% 56% (95 zdających)

Średnia powiatowa 44,49% 45%

Średnia wojewódzka 51% 50%

Średnia krajowa 52% 50%

Język 
angielski

Szkoła Podstawowa nr 1 66,96%
59% 

(51 zdających)

Szkoła Podstawowa nr 2 69%
67% 

(95 zdających)

Średnia powiatowa 55,33% 58%

Średnia wojewódzka 64% 68%

Średnia krajowa 64% 70%

Wyniki egzaminu ósmoklasisty w 2025 r. potwierdzały dobry poziom nauczania 
w radzyńskich szkołach podstawowych. Miejskie placówki osiągały wyniki wyższe 
od średniej powiatowej w większości analizowanych przedmiotów, a szczególnie do-
bre rezultaty uczniowie uzyskali z języka polskiego.

W 2025 r. miasto pozyskało środki z Krajowego Planu Odbudowy i Zwiększania 
Odporności, dzięki którym radzyńskie placówki oświatowe zostały doposażone w no-
woczesny sprzęt komputerowy i pomoce dydaktyczne.

9.1 Projekty edukacyjne w szkołach
W Przedszkolu Miejskim nr 1 dzieci z powodzeniem łączyły tradycję z nowoczes-

nością – z jednej strony promując czytelnictwo i patriotyzm podczas „Narodowego 
Czytania” czy akcji „Szkoła do hymnu”, a z drugiej rozwijając kompetencje cyfrowe. 
W Przedszkolu Miejskim nr 2 dzieci uczyły się m.in., jak dbać o pszczoły oraz skąd po-
chodzą produkty ekologiczne. Z kolei Przedszkole Miejskie nr 3 stawiało na rozwój 
talentów matematycznych i językowych, wykorzystując muzykę oraz zabawę do nauki 
języka angielskiego.

Uczniowie Szkoły Podstawowej nr 1 nie tylko zgłębiali historię swojego miasta 
podczas spacerów archiwalnych, ale także poznawali mechanizmy funkcjonowania 
funduszy europejskich oraz zasady ochrony środowiska, uczestnicząc m.in. w zbiór-
kach elektrośmieci. Szkoła Podstawowa nr 2 koncentrowała się na rozwijaniu inteli-
gencji emocjonalnej oraz pielęgnowaniu pamięci historycznej, angażując się w projekt 
„BohaterOn” poświęcony Powstaniu Warszawskiemu oraz inicjatywy upamiętniające 
rocznicę zakończenia II wojny światowej.

72% 
wynik egzaminu uczniów 
Szkoły Podstawowej nr 2 

z języka polskiego 
– co było rezultatem 
wyższym od średniej 

powiatowej (64%), 
wojewódzkiej (65%) 
oraz krajowej (64%).
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10. Kultura, sport i rekreacja
Radzyń Podlaski w 2025 r. tętnił życiem dzięki wydarzeniom kulturalnym i sporto-

wym, które przyciągnęły tysiące uczestników. Za ich organizację odpowiadały prze-
de wszystkim Radzyński Ośrodek Kultury, Miejska Biblioteka Publiczna im. Zenona 
Przesmyckiego, Miejski Ośrodek Sportu i Rekracji i organizacje pozarządowe.

10.1 Miejskie instytucje kultury

10.1.1 Radzyński Ośrodek Kultury
ROK w 2025 r. zrealizował blisko 500 wydarzeń i aktywności, w których uczest-

niczyło około 33 tys. osób. Wśród najważniejszych przedsięwzięć znalazły się m.in.: 
pierwsza edycja aukcji obrazów Dworskie Opowieści (sprzedaż 64 prac o łącznej war-
tości 231,51 tys. zł) i jubileuszowe XXX Ogólnopolskie Spotkania z Piosenką Autorską 
Oranżeria. Przy instytucji działa kilka aktywnych środowisk twórczych i społecznych: 
Radzyński Klub Fotografi czny „Klatka”, Radzyński Uniwersytet Trzeciego Wieku (któ-
rzy w 2025 r. świętowali 20-lecie działalności), Stowarzyszenie „Radzyniacy”, Stowa-
rzyszenie „Przyjazne Nuty” oraz Radzyńskie Stowarzyszenie „Podróżnik”.

Ośrodek skutecznie pozyskiwał środki zewnętrzne. W 2025 r. łączna wartość 
dofi nansowań wyniosła 281,55 tys. zł. Największym przedsięwzięciem rozpoczętym 
w tym okresie był projekt realizowany w ramach Krajowego Planu Odbudowy: „Ra-
dzyński Pałac Potockich: od zgliszczy do wirtualnej przyszłości”, na który pozyskano 
160 tys. zł. Jego celem będzie stworzenie nowoczesnej, opartej na technologii VR 
oferty edukacyjno-kulturalnej Pałacu Potockich. Ośrodek zrealizował również diag-
nozę potrzeb kulturalnych mieszkańców i konkurs na inicjatywy (odpowiednio: 10 
tys. zł i 30 tys. zł dofi nansowania z programu Dom Kultury+ Inicjatywy Lokalne 2025), 
a także quest: Śladami radzyńskiej historii - opowieści młodego skrzypka (7,55 tys. zł 
dofi nansowania z programu: Odkrywamy lokalne tradycje z questami, Fundacja Mapa 
Pasji / Ministerstwo Edukacji Narodowej).

33 000 
uczestników 
wzięło udział 
w wydarzeniach 
kulturalnych 
i edukacyjnych 
organizowanych 
przez Radzyński 
Ośrodek Kultury 
w 2025 r. w Radzyniu 
Podlaskim.

281 550 zł 
pozyskał 
Radzyński Ośrodek 
Kultury ze źródeł 
zewnętrznych 
na realizację swoich 
działań.
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10.1.2 Miejska Biblioteka Publiczna
W 2025 r. MBP zorganizowała szereg wydarzeń literackich, edukacyjnych i anima-

cyjnych, kierowanych do różnych grup wiekowych. Wśród najważniejszych spotkań 
autorskich znalazły się rozmowy z Katarzyną Bulicz-Kasprzak, Michałem Koterskim 
i Jakubem Małeckim, a także lokalny wieczór autorski z udziałem Piotra Hapki i Toma-
sza Młynarczyka.

Biblioteka przygotowała również bogatą ofertę zajęć i wydarzeń cyklicznych: fe-
rie zimowe, Noc Bibliotek 2025, lekcje biblioteczne dla szkół i przedszkoli, wakacyj-
ne warsztaty ekologiczne dla młodzieży w wieku 12–18 lat oraz konkursy dla dzieci. 
Placówka tradycyjnie włączyła się także w ogólnopolską akcję Narodowego Czytania 
2025.

W minionym r. z inicjatywy Biblioteki, po raz pierwszy w Radzyniu Podlaskim od-
był się Festiwal Teatrów dla Dzieci i Młodzieży „MANIA”, który ma potencjał stać się 
jednym z najważniejszych nowych wydarzeń kulturalnych w mieście.

MBP w całym 2025 r. skutecznie pozyskiwała środki zewnętrzne. Było to łącznie 
158,24 tys. zł, z czego 142,24 tys. zł samodzielnie i 16 tys. zł w partnerstwie ze Stowa-
rzyszeniem Radzyń Moje Miasto.

Tabela 30. Działalność Miejskiej Biblioteki Publicznej w Radzyniu Podl. w latach 2024–2025

Kategoria 2024 2025

Zadania Miejskiej Biblioteki

Wypożyczone książki 86 184 71 586

Kody Legimi i Empik Go 1 540 2 135

E-booki i audobooki 19 256 18 255

Czytelnicy 3 280 2 755

Osoby odwiedzające bibliotekę 42 129 27 896

Wydarzenia 389 246

Uczestnicy wydarzenia 7 051 5 457

Użytkownicy biblioteki 49 180 33 353

Zadania Powiatowej Biblioteki

Konsultacje telefoniczne dla 
bibliotekarzy z powiatu radzyńskiego

81 97

Wyjazdy służbowe Dyrektora MBP 
i instruktorów

8 4

Forum Bibliotekarzy Powiatu Radzyńskiego
1 

(IX Forum, 7.05.2024)
1 

(X Forum, 14.05.2025)

Spotkania szkoleniowe 
zorganizowane w MBP

2 6

2135
kodów Legimi i Empik 

Go wydała Miejska 
Biblioteka Publiczna w 

2025 r., co stanowiło 
wzrost o blisko 39% 

więcej względem roku 
poprzedniego.

Ponad 

158 tys. zł
środków zewnętrznych 

pozyskała Miejska 
Biblioteka Publiczna 
na swoją działalność 

w 2025 r.
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10.1.3 Działania kulturalne i społeczne
Grupa „Słoneczka” z Przedszkola Miejskiego nr 3 została zaproszona do sali kino-

wej Radzyńskiego Ośrodka Kultury, aby nagrać kolędę „Maleńka miłość” z repertuaru 
Eleni. W Szkole Podstawowej nr 1 tradycyjnie zorganizowano Wielkie Wicie, nato-
miast Szkoła Podstawowa nr 2 przygotowała szkolny konkurs taneczny. W przedszko-
lach nr 1, 2 i 3 oraz w szkołach odbywały się również akademie okolicznościowe.

Radzyńskie Towarzystwo Muzyczne zaprosiło melomanów na XLII Dni Karola Li-
pińskiego – najstarszy festiwal w mieście. Wielbiciele dalekich wypraw mogli spotkać 
się z inspirującymi gośćmi, takimi jak Aleksandra Synowiec czy Maja Wolny, podczas 
spotkań organizowanych przez Stowarzyszenie „Podróżnik”, natomiast zespół „Przy-
jazne Nuty” dbał o kultywowanie tradycji regionu. 

Do prestiżowych wydarzeń w Radzyniu należała lutowa Gala Akordeonowa or-
kiestry „Arti Sentemo”, przygotowana we współpracy ze szkołą muzyczną. Miłośnicy 
piosenki autorskiej spotkali się z kolei w ostatni weekend sierpnia na jubileuszowej, 
trzydziestej edycji Ogólnopolskich Spotkań z Piosenką Autorską „Oranżeria 2025”. 
Rok kulturalny zamknęły przygotowania do kolejnego fi nału Wielkiej Orkiestry Świą-
tecznej Pomocy. W grudniu ruszyła rejestracja sztabu, na którego czele ponownie sta-
nął Mariusz Szczygieł. 

10.1.4 Wsparcie Miasta
Wszystkie te inicjatywy wspierane były przez miasto, które w 2025 r. przekazało 

organizacjom pozarządowym 39 tys. zł na realizację różnorodnych projektów kultu-
ralnych i artystycznych.

Tabela 31. Dotacje Miasta Radzyń Podlaski na zadania z zakresu kultury w latach 2019–2025

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

36 800 zł 20 500 zł 23 000 zł 40 869,01 zł 36 906,08 zł 56 000 zł 39 000 zł

Tabela 32. Dotacje przyznane na zadania z zakresu kultury, sztuki i ochrony dziedzictwa naro-
dowego w 2025 r.

Lp. Nazwa oferenta i zadania
Wartość 

dotacji [zł]
Wykonanie 

[zł]
Różnica [zł]

1. Fundacja „Wybieram Rodzinę” - Warsztaty i koncert MOJEJ MAMIE 6 000 6 000 0

2.
Radzyńskie Towarzystwo Muzyczne im. Karola Lipińskiego - XLII Dni Karola 
Lipińskiego - Jubileusz 25-lecia Radzyńskiego Towarzystwa Muzycznego

13 000 13 000 0

3.
Stowarzyszenie Klubu Seniora „Radzyńskie Wrzosy” - 
Spotkanie integracyjne seniorów

2 000 2 000 0

4. Stowarzyszenie „Przyjazne Nuty” - Kultywowanie tradycji i kultury regionu 4 000 4 000 0

5.
Kościół Chrześcijan Wiary Ewangelicznej Zbór w Radzyniu Podlaskim 
- Konferencja naukowa: Zagłada mieszkańców Radzynia Podlaskiego 
narodowości żydowskiej w trakcie holokaustu

3 000 0 3 000

6.
Polski Związek Niewidomych Okręg Lubelski, Koło PZN w Radzyniu 
Podlaskim - Spotkanie integracyjno-kulturalne Biała Laska

2 000 2 000 0

7.
Radzyńskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób Niepełnosprawnych 
„Ósmy Kolor Tęczy” - Łączenie pokoleń

6 000 6 000 0

8.
Radzyńskie Stowarzyszenie „Podróżnik” - Radzyńskie spotkania 
z podróżnikami

2 000 2 000 0

9.
Kościół Chrześcijan Wiary Ewangelicznej Zbór w Radzyniu Podlaskim 
- Muzyka łącząca ludzi - koncert muzyki jazz połączony z organizacją 
warsztatów muzycznych oraz koncert muzyki rock

3000 0 3000

10. Radzyński Uniwersytet Trzeciego Wieku - Jubileusz 20-lecia RUTW 4000 4000 0

RAZEM 45 000 39 000 6 000

42
to liczba edycji Dni 
Karola Lipińskiego 
(XLII) – najstarszego 
festiwalu muzycznego 
w Radzyniu 
Podlaskim, 
organizowanego 
przez Radzyńskie 
Towarzystwo 
Muzyczne im. Karola 
Lipińskiego.
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10.2 Sport i rekreacja
Za organizację życia sportowego w Radzyniu Podlaskim odpowiadały w roku spra-

wozdaczym Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji, szkoły i lokalne kluby sportowe.

10.2.1 Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji
MOSiR administrujący pływalnią AQUA-MIŚ, w 2025 r. zrealizował szereg wy-

darzeń i aktywności. W rajdach rowerowych wzięło udział ok. 380 osób. Wśród naj-
większych wydarzeń plenerowych znalazły się: Świętojańska Noc Sportowa (ok. 1000 
uczestników) i bieg z przeszkodami Runmageddon (ok. 450 uczestników).

Tabela 33. Liczba wejść na pływalnię miejską w 2025 r.

Kategoria Podmiot / jednostka Liczba wejść

Kluby i szkółki pływackie

Akademia Pływania Jacek Dębski  5508

AQUA SCHOOL Denisiuk Mariusz 3 113

Szkółka Pływacka MOSiR 2 476

Aqua Aerobik MOSiR 1 294

MULKS Technik Orion (ZSP im. JP II) 514

MAROSWIM Marek Spozowski 231

Razem 13 136

Szkoły 2 996

Zakłady pracy 563

Kluby, ośrodki i stowarzyszenia 807

Partnerzy (systemy benefi towe) 6 341

Łącznie 23 843 

10.2.2 Kluby sportowe w 2025 r.
Radzyńskie Sportowe Centrum Taekwon-Do

Zawodnicy Radzyńskiego Sportowego Centrum Taekwon-Do odnieśli liczne sukce-
sy sportowe na arenie regionalnej, krajowej i międzynarodowej. W marcu podczas Pu-
charu Polski w Nowej Rudzie zdobyli kilkanaście medali, a miesiąc później klub został 
najlepszym zespołem w kategorii juniora młodszego oraz drugim w kategorii junio-
ra podczas Międzywojewódzkich Mistrzostw w Trawnikach, wywalczając łącznie 30 
medali. W maju Radzyń Podlaski był gospodarzem Międzywojewódzkich Mistrzostw 
Juniorów, Juniorów Młodszych i Młodzików w Taekwon-Do, podczas których zawod-
nicy RSCT zdobyli aż 33 medale. Jesienią reprezentanci klubu kontynuowali dobrą 
passę, zdobywając medale podczas Mazovia Masters Cup i Grand Prix Polski, a także 
osiągając sukces na Mistrzostwach Świata w Chorwacji, gdzie wywalczyli tytuł II Wi-
cemistrzyni Świata oraz brązowy medal w konkurencji drużynowej.

Radzyńskie Towarzystwo Szachowe

Zawodnicy Radzyńskiego Towarzystwa Szachowego odnosili sukcesy w turnie-
jach regionalnych, wojewódzkich i ogólnopolskich, m.in. w Szachowej Lidze Młodych 
Mistrzów oraz podczas I Otwartego Turnieju Szachowego w Niemcach. W czerwcu 
osiemnastoosobowa reprezentacja Radzynia Podlaskiego uczestniczyła w XI Finale 
Ogólnopolskiego Turnieju „Edukacja przez Szachy w Szkole” w Warszawie. Radzyńskie 
środowisko szachowe aktywnie rozwija działalność szkoleniową i turniejową, angażu-
jąc dzieci, młodzież, rodziców oraz szkoły podstawowe. Ważnym wydarzeniem było 
również uhonorowanie 10 października Zbigniewa Litwińca, wieloletniego działacza 
i popularyzatora szachów, brązowym odznaczeniem Polskiego Związku Szachowego 
za zasługi dla rozwoju i promocji królewskiej gry w regionie.

23 843
wejścia na pływalnię 
w 2025 r. zanotował 

Miejski Ośrodek 
Sportu i Rekreacji, 

z czego 13 136 
z klubów i szkółek 

pływackich.



33

KS Młodzieżówka Radzyń Podlaski

Aktywną działalność prowadził również KS Młodzieżówka Radzyń Podlaski, kon-
tynuując szkolenie dzieci i młodzieży oraz udział drużyn w rozgrywkach organizowa-
nych przez Polski Związek Piłki Nożnej. Zawodnicy klubu uczestniczyli w licznych tur-
niejach, odnosząc sukcesy sportowe, m.in. podczas Turnieju o Puchar Prezesa Górnika 
Łęczna, gdzie drużyna z rocznika 2015 zajęła drugie miejsce. Klub zdobywał także 
wyróżnienia indywidualne dla najlepszego zawodnika i bramkarza. Potwierdzeniem 
wysokiego poziomu szkolenia były powołania zawodników z roczników 2014 i 2015 
na konsultacje kadry wojewódzkiej oraz powołanie jednej z zawodniczek do repre-
zentacji U13.

MULKS Technik Orion

Liczne sukcesy sportowe odnosił również MULKS „Technik-Orion” Radzyń Pod-
laski, którego zawodnicy uczestniczyli w zawodach judo i sportów walki o zasięgu 
regionalnym i międzynarodowym. W marcu reprezentanci klubu rywalizowali m.in. 
w Otwartym Pucharze Województwa Lubelskiego w Świdniku oraz Międzynarodo-
wej Gali Sportów Walki w Strzale, zdobywając medale i wysokie lokaty. Klub aktywnie 
angażował się także w organizację wydarzeń sportowych dla dzieci i młodzieży. W li-
stopadzie zorganizowano Jesienny Turniej Judo Dzieci i Młodzików o Puchar Burmi-
strza Radzynia Podlaskiego i Nagrodę Starosty Radzyńskiego, promując zasady fair 
play oraz aktywność fi zyczną wśród najmłodszych mieszkańców.

LKS Orlęta Spomlek Radzyń Podlaski

W 2025 r. klub Orlęta Spomlek Radzyń Podlaski prowadził aktywną działalność 
sportową i organizacyjną. Według danych portalu RegioWyniki.pl drużyny I i II ro-
zegrały od marca do listopada łącznie 39 spotkań na stadionie miejskim w Radzyniu 
Podlaskim. Istotnym wsparciem dla rozwoju młodzieżowych grup piłkarskich było 
pozyskanie 300 tys. zł dofi nansowania na projekt „Pokolenie Nowego Wieku” reali-
zowany w ramach programu PROO Narodowego Instytutu Wolności. W listopadzie 
wybrano również nowy zarząd klubu, na czele którego stanął Krzysztof Grochowski.

Polskie Towarzystwo Turystyczno-Krajoznawcze

Swoją aktywność kontynuował również radzyński oddział PTTK, organizując XXIV 
Rajd Pamięci Harcerzy Radzyńskich im. Kazimierza Odrzygoździa oraz eliminacje od-
działowe 51. Ogólnopolskiego Młodzieżowego Turnieju Turystyczno-Krajoznawczego.

Radzyńska Grupa Rowerowa Się Kręci

Radzyńska Grupa Rowerowa „Się Kręci” organizowała kolejne rajdy tematycz-
ne łączące sport i historię: V Rajd Rowerowy dla Niepodległej, Rajd Szlakami Wojny 
Obronnej 1939, Rowerowy Rajd Pamięci Powstania Warszawskiego, V Rajd Papieski 
„105 km dla Jana Pawła II” oraz V Rajd Katyński. Odbył się również wernisaż wystawy 
fotografi cznej „Na Rowerowych Szlakach Powiatu Radzyńskiego i nieco dalej”, pre-
zentującej zdjęcia wykonane przez członków grupy podczas wypraw.

Harcerze

We wrześniu reprezentacja 7 Drużyny Starszoharcerskiej „Taka Paka” uczciła pa-
mięć hm. Michała Lisowskiego, a następnie wzięła udział w XXIV Rajdzie Pamięci Har-
cerzy Radzyńskich im. hm. Kazimierza Odrzygoździa, przygotowanym przez radzyński 
oddział PTTK pod kierownictwem Bogdana Fijałka. W październiku w I Liceum Ogól-
nokształcącym odbył się biwak drużyn I Szczepu Harcerskiego „Infi nity” im. hm. M. 
Stagrowskiego pod hasłem „Per Aspera Ad Astra”. W tym samym miesiącu harcerze 
z „Taka Paka” uczestniczyli w biwaku profi laktycznym „Panaceum”, zorganizowanym 
przez Hufi ec ZHP Łuków. Program obejmował zajęcia dotyczące profi laktyki uzależ-
nień, radzenia sobie z emocjami, budowania odporności psychicznej i promowania 
zdrowego stylu życia, prowadzone w angażującej, warsztatowej formule.

232 000
tyle wyniosło łączne 
dofi nansowanie 
przyznane w 2025 r. 
Ludowemu Klubowi 
Sportowemu „Orlęta-
Spomlek" Radzyń 
Podlaski. Klub 
otrzymał 135 tys. zł 
na organizację zajęć 
pozalekcyjnych dla 
dzieci i młodzieży, 
85 tys. zł na 
upowszechnianie 
imprez sportowo-
rekreacyjnych wśród 
mieszkańców miasta, 
oraz w konkursie 
profi laktycznym 12 
tys. zł na projekt: 
Trenuj z nami 
Orlętami.
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Radzyński Klub Nordic Walking „Chodzę z SERcem"

Radzyński Klub Nordic Walking „Chodzę z SERcem” w 2025 r. konsekwentnie pro-
mował wśród mieszkańców aktywność fi zyczną, łącząc sport z integracją i obecnością 
na najważniejszych wydarzeniach biegowych regionu. Członkowie klubu uczestniczy-
li nie tylko w lokalnych inicjatywach, lecz także w imprezach organizowanych poza 
Radzyniem. W mieście klub był obecny podczas Sportowej Nocy Świętojańskiej, miej-
skich obchodów Dnia Niepodległości, wiosennego powitania sezonu oraz XIII Biegu 
Pamięci Żołnierzy Wyklętych „Tropem Wilczym”.

Radzyński Klub Sportowy Ubezpieczenia Hryciuk

RKS współorganizował Świętojańską Noc Sportową razem z MOSiR i Urzędem 
Miasta, podczas której odbył się nocny turniej siatkówki plażowej oraz turniej dla 
dzieci. Wspólnie z MOSiR współorganizował także Turniej Siatkówki Plażowej Biały 
Dźwiedź 2025 Dofi nansowanie z rządowego programu „Moc Małych Społeczności” 
pozwoliło uruchomić „Sportowy Wolontariat Młodzieżowy”. W jego ramach młodzież 
z Radzynia i okolic uczestniczyła w profesjonalnych szkoleniach z zakresu zarządza-
nia social mediami, montażu wideo i organizacji wydarzeń sportowych. W listopadzie 
z inicjatywy RKS Radzyń Podlaski odwiedził Krzysztof Ignaczak, mistrz świata w siat-
kówce. 

10.2.3 Wsparcie Miasta
W latach 2019–2025 miasto przekazało klubom i stowarzyszeniom 2,18 mln zł 

dotacji na działania sportowe. W 2025 r. było to 349,88 tys. zł.

W trakcie XXVII Sesji Rady Miasta 25 września 2025 r. Burmistrz Jakub Jakubow-
ski i Przewodniczący Rady Miasta Mariusz Szczygieł wręczyli nagrody i stypendia 
uzdolnionym uczniom, wyróżniającym się sportowcom oraz trenerom wspierającym 
młodzież w rozwijaniu pasji i talentów. Wyróżnienia otrzymali m.in. zawodnicy klu-
bów: Radzyńskie Sportowe Centrum Taekwon - Do, Radzyński Klub Karate Kyokus-
hin "RAPTOR", Radzyńskie Towarzystwo Szachowe, PZW Amur Radzyń Podlaski i KS 
Młodzieżówka Radzyń Podlaski.

Tabela 34. Dotacje Miasta Radzyń Podlaski na działania sportowe w latach 2019–2025 [zł].

2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

346 100 274 000 258 000 300 000 298 500 349 000 349 876

Tabela 35. Dotacje przyznane na zadania z zakresu kultury fi zycznej, sportu, turystyki i krajo-
znawstwa w 2025 r.

Lp. Nazwa oferenta i zadania
Wartość 

dotacji [zł]
Koszty 

wykonania [zł]
Różnica [zł]

1.
Radzyńskie Towarzystwo Szachowe 
– Organizacja turniejów szachowych

5 000,00 5 000,00 0,00

2.

KS Radzyńskie Sportowe Centrum 
Taekwon-do – Organizacja 
międzywojewódzkich mistrzostw 
młodzików, juniorów i juniorów 
młodszych

5 000,00 5 000,00 0,00

3.
KS Radzyńskie Sportowe Centrum 
Taekwon-do – Szkolenie zawodników

15 000,00 15 000,00 0,00

4.

Stowarzyszenie Emerytów 
i Rencistów „KORMORAN” 
– Wspieranie działań i inicjatyw 
turystycznych promujących miasto. 
Wycieczka

2 000,00 2 000,00 0,00

5.
Klub Sportowy „MŁODZIEŻÓWKA” 
– Organizacja zajęć sportowych 
dla dzieci w 2025 r.

27 000,00 27 000,00 0,00

349,88 tys.
zł  przekazało miasto 
w 2025 roku klubom 

i stowarzyszeniom 
w ramach dotacji 
na sport, kulturę 

i integrację.
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6.
PTTK Oddział w Radzyniu Podlaskim 
– XXIV Rajd Pamięci Harcerzy 
Radzyńskich im. K. Odrzygoździa

3 000,00 3 000,00 0,00

7.

MULKS TECHNIK - ORION 
– Program „Zostań Samurajem” 
- realizacja programu szkoleniowego 
dzieci i młodzieży KODOKAN JUDO

10 000,00 10 000,00 0,00

8.
MULKS TECHNIK - ORION 
– DELFINEK 2025 r.

5 000,00 5 000,00 0,00

9.

Radzyński Klub Sportowy „RKS” 
– Prowadzenie zajęć sportowych 
dla młodzieży i dorosłych poprzez 
prowadzenie drużyny siatkarskiej 
występującej w rozgrywkach

10 000,00 10 000,00 0,00

10.

Radzyński Klub Sportowy „RKS” 
– Prowadzenie zajęć sportowych 
dla młodzieży i dorosłych 
poprzez prowadzenie zajęć 
pozalekcyjnych ogólnorozwojowych 
ukierunkowanych na siatkówkę

8 000,00 8 000,00 0,00

11.
Radzyński Uniwersytet Trzeciego 
Wieku – Aktywny Senior

3 000,00 3 000,00 0,00

12.

KS „O-GOSHI fi ght gym” 
– Organizowanie szkolenia 
sportowego i uczestnictwo w 
lokalnych imprezach sportowych 
dzieci, młodzieży i dorosłych z 
Miasta Radzyń Podlaski

3 000,00 2 900,00 100,00

13.

Polski Związek Wędkarski Koło 
PZW w Radzyniu Podlaskim - 
Prowadzenie szkolenia i organizacja 
współzawodnictwa sportowego 
dzieci i młodzieży w mieście Radzyń

3 000,00 3 000,00 0,00

14.

UKS „Sokół” przy SP nr 2 – Aktywny 
w szkole - organizacja konkursów, 
turniejów oraz zajęcia sportowe 
uczniów SP nr 2

3 000,00 2 976,00 24,00

15.
Fundacja Aktywnie – XIII 
Mistrzostwa Polski w Podciąganiu na 
drążku

15 000,00 15 000,00 0,00

16.

Chorągiew Lubelska Związku 
Harcerstwa Polskiego I Szczep 
Harcerski Infi nity - Z miejsca na 
miejsce

12 000,00 12 000,00 0,00

17.

LKS „Orlęta - SPOMLEK” 
– Zapewnienie rozwoju fi zycznego 
dzieci i młodzieży poprzez 
organizację zajęć pozalekcyjnych

135 000,00 135 000,00 0,00

18.

LKS „Orlęta - SPOMLEK” 
– Współpraca w zakresie 
upowszechniania imprez sportowo-
rekreacyjnych wśród mieszkańców 
miasta Radzynia Podlaskiego

85 000,00 85 000,00 0,00

19.

Polski Związek Niewidomych Okręg 
Lubelski Koło PZN w Radzyniu 
Podlaskim - Wyjazd Nałęczów, 
Kazimierz i okolice

1 000,00 1 000,00 0,00

RAZEM 350 000,00 349 876,00 124,00

19
podmiotów: klubów, 
stowarzyszeń 
i fundacji skorzystało 
ze środków w ramach 
dotacji na sport, 
kulturę i integrację 
w 2025 roku.
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11. Pomoc społeczna
Realizacją zadań z zakresu pomocy społecznej w Radzyniu Podlaskim zajmowały 

się w 2025 r. jednostki miejskie: Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, Dzienny Środo-
wiskowy Dom Samopomocy, Zakład Gospodarki Lokalowej a także: „Polski Czerwo-
ny Krzyż", „Caritas Diecezji Siedleckiej", Stowarzyszenie „Ósmy Kolor Tęczy", Kościół 
Chrześcijan Wiary Ewangelicznej - Zbór „Nowe Jeruzalem" oraz inne organizacje se-
niorskie i kluby wolontariusza.

11.1 Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej
W 2025 r. MOPS pracą socjalną objął 380 rodzin – to o ponad sto więcej niż w ubie-

głym roku. Zespół Interdyscyplinarny przeprowadził 48 procedur Niebieskiej Karty.

Wzrosły również wydatki na kluczowe formy pomocy – od świadczeń pielęgnacyj-
nych i usług opiekuńczych, po utrzymanie mieszkańców w domach pomocy społecz-
nej. MOPS realizował zarówno świadczenia pieniężne, jak i niepieniężne, prowadził 
działania profi laktyczne, wspierał rodziny, osoby starsze, osoby z niepełnosprawnoś-
ciami oraz osoby w kryzysie bezdomności. MOPS pozyskał także 1,13 mln zł środków 
zewnętrznych.

W 2025 r. asystenci rodziny objęli wsparciem 22 rodziny, czyli o pięć więcej niż 
r. wcześniej. W tym okresie zakończono współpracę z czterema rodzinami: z jedną 
po osiągnięciu celów, dwiema z powodu zaprzestania współpracy oraz jedną w związ-
ku ze zmianą miejsca zamieszkania. 

W pierwszym kwartale 2025 r. obowiązki kierownika MOPS pełniła Krystyna 
Wetoszka, natomiast od kwietnia, po przeprowadzeniu otwartego konkursu, funkcję 
tę objęła Barbara Żurakowska-Furman.

Rada Miasta 27 czerwca 2025 r. przyjęła uchwałę o utworzeniu mieszkań trenin-
gowych lub wspomaganych nadzorowanych przez MOPS w lokalu przy ul. Budow-
lanych 2a, o powierzchni 32,16 m˛, pochodzącego z mieszkaniowego zasobu gminy. 
Mieszkania treningowe umożliwią zdobycie umiejętności potrzebnych do codzienne-
go funkcjonowania, często przy udziale specjalistów. Koszty utrzymania mieszkania 
będą częściowo pokrywane przez mieszkańców zgodnie z ustalonymi zasadami od-
płatności. 

Istotnym działaniem w zakresie wsparcia rodzin i dzieci było również utworzenie 
we wrześniu 2025 r. dwóch Placówek Wsparcia Dziennego: „Świetlicy Środowisko-
wej Nr 1” przy Szkole Podstawowej nr 1 oraz „Świetlicy Środowiskowej Nr 2” przy 
Szkole Podstawowej nr 2 w strukturze Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej, któ-
re zapewniają dzieciom i młodzieży opiekę po zajęciach szkolnych, organizację czasu 
wolnego oraz wsparcie wychowawcze dla rodzin. 

1 134 442,62
zł pozyskał MOPS 

na swoją działalność 
ze środków 

zewnętrznych.

4 476 520 
zł wypłacił MOPS 

w Radzyniu Podlaskim 
z tytułu świadczeń  

pielęgnacyjnych 
(1359 świadczeń) 

– blisko 197 tys., 
więcej niż r. wcześniej. 

To najwyższe 
jednorodne 

świadczenie pieniężne 
w systemie lokalnej 
pomocy społecznej, 

dedykowane 
opiekunom osób 

wymagających stałej 
opieki.
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Tabela 36. Świadczenia realizowane przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w latach 
2024–2025

Świadczenie Pomoc 2024 r. 2025 r.

Niepieniężne

Schronisko dla osób bezdomnych 
przy ul. Brzostówieckiej 2

Ze schronienia skorzystało 
10 osób. Wydatki: 6 952 zł 
(pomniejszone o wpływy 
z porozumień i odpłatności 
uczestników).

Ze schronienia skorzystało 
12 osób. Wydatki: 3 376,24 zł 
(pomniejszone o wpływy 
z porozumień i odpłatności 
uczestników).

Dożywianie
194 501 zł, w tym 38 901 zł 
środków własnych i 155 600 zł 
dotacji Wojewody Lubelskiego.

243 326,24 zł, w tym 54 226,24 zł
 środków własnych i 189 100 zł 
dotacji Wojewody Lubelskiego.

Praca socjalna
262 rodziny (579 osób), 
w tym wyłącznie pracą socjalną 
objęto 77 rodzin (166 osób).

380 rodzin (828 osób), w tym 
wyłącznie pracą socjalną objęto 
172 rodziny (373 osoby).

Kierowanie do DPS
26 mieszkańców, wydatki: 
1 282 589,46 zł.

29 mieszkańców, wydatki: 
1 382 694,09 zł.

Specjalistyczne usługi opiekuńcze
37 osób z niepełnosprawnościami, 
w tym 34 dzieci.

24 os. z niepełnosprawnościami, 
w tym 20 dzieci.

Usługi opiekuńcze MOPS

46 osób, 5 708 godzin usług, 
koszt 146 517 zł. Koszt godziny: 
31,80 zł od 1 stycznia i 35,70 zł od 
1 kwietnia.

47 osób, 5 604 godziny usług, 
koszt 401 915,31 zł, w tym 36 045 
zł z programu „Opieka 75+”. Koszt 
godziny: 35,70 zł od 1 stycznia i 
37,60 zł od 1 kwietnia.

Pomoc materialna dla uczniów

99 770,39 zł, w tym 19 955,39 
zł środków własnych i 79 815 
zł dotacji. Zasiłki: 4 980 zł dla 9 
uczniów, stypendia: 94 790,39 zł 
dla 127 uczniów.

88 861,54 zł, w tym 17 773,54 zł
środków własnych i 71 088 zł 
dotacji. Zasiłki: 2 620 zł dla 
5 uczniów, stypendia: 86 241,54 zł
dla 10 uczniów. Dodatkowo 
12596 zł dla 10 uczniów z Ukrainy.

Pochówki osób samotnych
2 pochówki, koszt 8 368 zł, po 
refundacji z ZUS (7 880 zł) koszt 
MOPS wyniósł 488 zł.

2 pochówki szczątków 
odnalezionych podczas prac 
inwestycyjnych, koszt 7 238,20 zł.

Pieniężne

Zasiłek stały
342 854 zł, 41 osób, 
416 świadczeń.

466 260,05 zł, 50 osób, 
454 świadczenia.

Zasiłek okresowy
85 337 zł (dotacja 
Wojewody Lubelskiego).

134 329,21 zł (dotacja 
Wojewody Lubelskiego).

Zasiłki celowe i specjalne
Zasiłki celowe: 66 557 zł dla 
80 rodzin. Specjalne zasiłki: 
 131 zł dla 10 rodzin.

Zasiłki celowe: 51 423,62 zł dla 
95 rodzin. Specjalne zasiłki: 
8 131 zł dla 16 rodzin.

Zasiłek rodzinny 472 660 zł (4004 świadczenia). 383 555,39 zł (3428 świadczeń).

Zasiłek pielęgnacyjny 976 028 zł (4522 świadczenia). 962 862 zł (4461 świadczeń).

Świadczenia pielęgnacyjne 4 279 795 zł (1436 świadczeń). 4 476 520 zł (1359 świadczeń).

Jednorazowa zapomoga z tytułu 
urodzenia dziecka

28 000 zł (28 świadczeń). 28 000 zł (28 świadczeń).

Świadczenie rodzicielskie 119 486 zł (130 świadczeń). 155 656 zł (168 świadczeń).

Fundusz alimentacyjny
570 541,03 zł, 101 decyzji, 
1209 świadczeń.

607 037,27 zł, 131 decyzji, 
1028 świadczeń.

Program „Za życiem” 1 decyzja, 4 000 zł. 2 decyzje, 8 000 zł.

Dodatek mieszkaniowy 640 752,88 zł, 478 decyzji. 730 911,60 zł, 486 decyzji.

Świadczenia dla obywateli 
Ukrainy

Zasiłki rodzinne: 18 390 zł 
(160 świadczeń), dodatki: 
8 560 zł (70 świadczeń), zasiłki 
pielęgnacyjne: 11 655 zł, 
świadczenia pielęgnacyjne: 
56 242 zł, becikowe: 1 000 zł, 
świadczenia rodzicielskie: 
27 323 zł.

Zasiłki rodzinne: 10 973 zł 
(92 świadczenia), dodatki: 
3 920 zł (41 świadczeń), 
zasiłki pielęgnacyjne: 10 576 zł 
(49 świadczeń), świadczenia 
pielęgnacyjne: 39 444 zł 
(12 świadczeń), świadczenia 
rodzicielskie: 742 zł.
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11.2. Dzienny Środowiskowy Dom Samopomocy
W 2025 r. z oferty DŚDS skorzystało 50 podopiecznych. Placówka dysponowała 

rozbudowanym zapleczem terapeutycznym obejmującym m.in. sale animacji i do-
świadczania świata, pracownie kulinarną, plastyczną i informatyczną oraz gabinety 
specjalistyczne, co umożliwiało prowadzenie różnorodnych form terapii i treningów 
wspierających rozwój uczestników. Dom zapewniał także wsparcie psychologiczne, 
pracę socjalną, terapię ruchową oraz działania integracyjne przeciwdziałające wyklu-
czeniu społecznemu i wzmacniające samodzielność podopiecznych. Uczestnicy brali 
udział w wydarzeniach kulturalnych i spotkaniach środowiskowych, a także mieli za-
pewniony transport na zajęcia oraz pomoc w dostępie do świadczeń zdrowotnych.

380 rodzin / 828 osób - tyle rodzin i osób objęto w 2025 r. pracą socjalną, czyli klu-
czowym, lecz często niedostrzeganym narzędziem wsparcia społecznego. To wzrost 
o 45% i 43% w porównaniu z r. poprzednim. Wśród nich ponad dwa razy więcej niż 
w 2024 r., bo 172 rodziny (373 osoby) skorzystały wyłącznie z tej formy pomocy - 
bez świadczeń pieniężnych. Pokazuje to, jak istotna jest rola pracowników socjalnych 
w rozwiązywaniu problemów życiowych nie tylko przez pieniądze, ale też przez rela-
cję, diagnozę i towarzyszenie.

11.3. Zakład Gospodarki Lokalowej (ZGL)
W 2025 r. ZGL realizował zadania związane z zarządzaniem mieszkaniowym za-

sobem Miasta Radzyń Podlaski oraz lokalami użytkowymi przekazanymi w trwały 
zarząd. W ramach prowadzonych prac wykonywano m.in. naprawy pieców, remon-
ty kominów, modernizacje instalacji elektrycznych, wymianę okien i drzwi, remonty 
korytarzy i łazienek, wykonanie wentylacji, docieplenie stropu oraz remonty chod-
ników. Istotnym przedsięwzięciem była również wymiana wodomierzy zimnej wody 
we wszystkich budynkach mieszkalnych na urządzenia umożliwiające zdalny odczyt. 

We wrześniu 2025 r. Burmistrz Miasta powołał Społeczną Komisję Mieszkaniową, 
odpowiedzialną za opiniowanie i ocenę wniosków osób ubiegających się o najem loka-
li z mieszkaniowego zasobu miasta.

Tabela 37. Dane dotyczące zasobów Zakładu Gospodarki Lokalowej w latach 2019–2025

Dane szczegółowe 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Mieszkania w zasobach ZGL 229 226 223 219 215 214 213

Powierzchnia mieszkań ZGL 8 412,98 8 342,48 8 163,01 8 033,38 7 830,25 7 765,04 7 714,01

Liczba osób zamieszkujących 528 525 510 486 464 433 432

Liczba osób oczekujących 
na mieszkanie 

71 73 28 22 24 29 26

Powierzchnia lokali 
użytkowych 
w zasobach ZGL

1 936 1 936 1 936 1 936 1 950 1 950 1 950

Zaległości z tytułu opłat za 
lokale (bez uwzględniania 
nadpłat) [zł]

-264 711 -252 091 -221 685 -184 558 -151 722 -129 424

-172 221 
w tym 

- 108 270 
za lokale 

mieszkalne

Zaległość w przeliczeniu 
na 1 mieszkańca zasobów 
miejskich [zł]

-501,35 -480,17 -434,68 -379,75 -326,99 -298,90 -250,63

Tabela 38. Wartość miesięczna otrzymywanych dodatków mieszkaniowych przez najemców 
lokali komunalnych

2020 2021 2022 2023 2024 2025

9 000 8  800 14 533,91 17 904,74 19 205,31 21 133,07

50
tylu podopiecznych 

korzystało w 2025 r. 
z oferty Dziennego 
Środowiskowego 

Domu Samopomocy w 
Radzyniu Podlaskim.

432
tyl osób 

zamieszkiwało 
w 2025 r. w lokalach 

komunalnych 
zarządzanych 

przez ZGL
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11.4. Działania profi laktyczne i charytatywne
W 2025 r. Miasto Radzyń Podlaski kontynuowało działania w zakresie profi laktyki, 

integracji społecznej oraz wsparcia mieszkańców poprzez współpracę z instytucjami 
publicznymi i organizacjami pozarządowymi. Wsparcie fi nansowe w drodze konkur-
sowej i pozakonkursowej otrzymało w sumie 57 podmiotów, które zrealizowały łącz-
nie 70 zadań — od warsztatów profi laktycznych i wydarzeń artystycznych, po turnieje 
sportowe, wyjazdy integracyjne i projekty kierowane do dzieci, młodzieży, dorosłych 
oraz seniorów. 

Miasto rozwijało także pomoc dla osób i rodzin dotkniętych problemem uzależ-
nień oraz przemocy. Podpisano umowy z terapeutami pracującymi w Oddziale Terapii 
Uzależnień SPZOZ przy ul. Wisznickiej oraz w Ośrodku Kuratorskim, a regularne dy-
żury prowadziła Miejska Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Punk-
cie Informacyjno-Konsultacyjnym przy Parafi i Trójcy Świętej. Miejski Ośrodek Pomo-
cy Społecznej motywował do rozpoczęcia leczenia, prowadził procedury „Niebieskie 
Karty” oraz wspierał rodziny dotknięte przemocą. Mieszkańcy mogli też korzystać 
z funkcjonujących na terenie miasta punkty nieodpłatnej pomocy prawnej oraz miej-
sca wsparcia dla osób pokrzywdzonych przestępstwem.

Miejskie placówki edukacyjne także angażowały się w działania społeczne i cha-
rytatywne o charakterze lokalnym i ogólnopolskim. Organizowały zbiórki karmy dla 
zwierząt, żywności, przyborów szkolnych i środków higienicznych, wspierały hospicja, 
szpitale oraz rodziny znajdujące się w trudnej sytuacji życiowej. Uczniowie i przed-
szkolaki uczestniczyli m.in. w akcjach „Szlachetna Paczka”, „Góra Grosza”, „Paczuszka 
dla Maluszka”, zbiórkach na rzecz schronisk i stowarzyszeń opiekujących się zwierzę-
tami, a także kiermaszach i wydarzeniach charytatywnych wspierających leczenie 
chorych dzieci. 

Tabela 39. Dotacje przyznane na zadania z zakresu profi laktyki w 2025 r.

Lp. Nazwa oferenta i zadania Dotacja

1. PCK Oddział Rejonowy w Radzyniu Podlaskim – „Ratownicy przyszłości – mistrzostwa pierwszej pomocy” 6 000 zł

2. Stowarzyszenie Przyjaciół SOSW im. Zofi i Sękowskiej „RAZEM” – „Żyję zdrowo, aktywnie i sportowo” 3 000 zł

3. Klub Karate Kyokushin „Raptor” – Organizacja szkolenia sportowego i udział w obozie 3 000 zł

4. RTM im. Karola Lipińskiego – „Jazz u Potockich. Dawka muzyki w świecie pełnym uzależnień” 5 000 zł

5. Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów „Kormoran” – Propagowanie zdrowego i trzeźwego trybu życia 2 000 zł

6. Radzyńskie Towarzystwo Szachowe – Organizacja turniejów szachowych 3 000 zł

7. Diecezjalny Dom Pielgrzymkowo-Rekolekcyjny – „Kocham Cię mamo” 1 000 zł

8. Radzyński Klub Sportowy – Propagowanie zdrowego i trzeźwego stylu życia poprzez zajęcia z siatkówki 3 000 zł

9. Ludowy Klub Sportowy „Orlęta Spomlek” – „Trenuj z nami z Orlętami 2025” 12000 zł

10. Fundacja Wybieram Rodzinę – Warsztaty profi laktyczne „Dobry owoc” 2 000 zł

11. Radzyński Uniwersytet Trzeciego Wieku – „Aktywny Senior” 3 000 zł

12. „Technik–Orion” MULKS – „Żyj zdrowo, ćwicz, rywalizuj i doskonal się uprawiając judo” 5 000 zł

13. Polski Związek Niewidomych – Wyjazd integracyjno-kulturalny „Zamień używki na podróże małe i duże” 2 000 zł

14. Młodzieżowy Klub Radzyńskie Sportowe Centrum Taekwon-do – Wewnętrzne turnieje taekwon-do 8 000 zł

15. Radzyńskie Stowarzyszenie „Ósmy Kolor Tęczy” – „Wyprawa do Białowieży” 4 000 zł

16. Stowarzyszenie „Przyjazne nuty” – Kultywowanie kultury regionu 3 000 zł

17. Stowarzyszenie Klub Seniora „Radzyńskie Wrzosy” – Spotkanie integracyjne seniorów i grupy AA 2 000 zł

18. Stowarzyszenie Klub Abstynenta „STOP” – Program rozwoju duchowego połączony z pielgrzymką 6 000 zł

19. Oddział PTTK w Radzyniu Podlaskim – Przejazdy na zawody cyklu Pucharu Polski Młodzieży 2 000 zł

20. Klub Sportowy Młodzieżówka – Wsparcie wyposażenia grup młodzieżowych w sprzęt sportowy 5 000 zł

Razem 80 000 zł
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12. Bezpieczeństwo
W 2025 r. Miasto Radzyń Podlaski realizowało działania związane z bezpieczeń-

stwem publicznym, zarządzaniem kryzysowym oraz ochroną ludności. Burmistrz 
Miasta uczestniczył w specjalistycznym szkoleniu z zakresu ochrony ludności i reago-
wania kryzysowego organizowanym przez Lubelski Urząd Wojewódzki, a na terenie 
zespołu pałacowo-parkowego przeprowadzono ćwiczenia Lubelskiej Grupy Pomocy 
Humanitarnej Polskiego Czerwonego Krzyża dotyczące organizacji obozu dla osób 
ewakuowanych. 

Na terenie miasta znajdowało się na koniec 2025 r. 56 kamer monitoringu, a zada-
nia z zakresu bezpieczeństwa publicznego realizowane były we współpracy z Komen-
dą Powiatową Policji w Radzyniu Podlaskim oraz Komendą Powiatową Państwowej 
Straży Pożarnej, prowadzącą działania edukacyjne i prewencyjne skierowane do dzie-
ci i młodzieży. 

Analiza danych za lata 2024–2025 wskazuje na poprawę stanu bezpieczeństwa 
publicznego, obejmującą spadek liczby zdarzeń przestępczych w większości analizo-
wanych kategorii oraz zmniejszenie liczby miejscowych zagrożeń przy utrzymaniu 
stabilnego poziomu bezpieczeństwa pożarowego.

Tabela 40. Bezpieczeństwo publiczne w Radzyniu Podlaskim w latach 2024–2025

Jednostka
Obszar bezpieczeństwa 
w Mieście Radzyń Podlaski

2024 2025 Zmiana

Komenda Powiatowa Policji 
w Radzyniu Podlaskim

Przestępstwa uciążliwe 
społecznie

52 29  44,2%

Kradzieże rzeczy 29 18  37,9%

Przestępczość nieletnich 27 8  70,4%

Kradzieże z włamaniem 19 5  73,7%

Przestępstwa drogowe 18 30  66,7%

Uszczerbek na zdrowiu 4 b.d. —

Rozbój i wymuszenie 
rozbójnicze

1 0

Kradzież samochodu 1 1 bez zmian

Bójka i pobicie 1 1 bez zmian

Komenda Powiatowa 
Państwowej Straży Pożarnej 
w Radzyniu Podlaskim

Pożary 21 22  4,8%

Miejscowe zagrożenia 93 80  14,0%

Podczas meczów Orląt rozegranych w 2025 r. zabezpieczenie zapewniało łącznie 
301 policjantów, a do działań prewencyjnych skierowano 301 funkcjonariuszy. Na te-
renie Radzynia Podlaskiego funkcjonariusze Komendy Powiatowej Policji wszczęli 
34 interwencje domowe zakończone uruchomieniem procedury Niebieskiej Karty (w 
całym powiecie było to 127 interwencji). W kategorii przestępstw drogowych odno-
towano łącznie 30 przestępstw na terenie Radzynia Podlaskiego.

56
liczba kamer 
monitoringu 

znajdująca się 
w systemie 

administrowanym 
przez miasto
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13. Inwestycje i rozwój
W 2025 r. Radzyń Podlaski pozyskiwał środki zewnętrzne zarówno z Budżetu Państwa i Państwowych Funduszy 

Celowych, Funduszy Unijnych i innych programów na realizację inwestycji, a także kontynuował wcześniej rozpoczęte.

Tabela 41. Inwestycje zrealizowane w Radzyniu Podlaskim w 2025 r. z udziałem środków zewnętrznych

Nazwa zadania / projektu Krótki opis Czas trwania
Wartość 

projektu [zł]
Środki 

własne [zł]
Dofi nanso-

wanie

Przebudowa infrastruktury 
drogowej wraz z modernizacją 
sieci wodno-kanalizacyjnej 
w Radzyniu Podlaskim 
(ul. Armii Krajowej 
i Żeromskiego)

Przebudowa drogi 
i modernizacja sieci 
wodno-kanalizacyjnej

11.05.2023 – 
– 08.05.2025

5 542 157,47 335 532,87
5 206 624,60

Polski Ład

Przebudowa drogi gminnej nr 
102041L w Radzyniu Podlaskim 
(ul. Św.A Boboli)

Budowa nowej drogi 
i chodnika

23.01.2024 – 
– 27.02.2025

2 870 464,30 1 383 486,50
1 486 977,80

RFRD

Przebudowa drogi gminnej 
– ulicy Zbulitowskiej

Przebudowa drogi
19.11.2024 – 
– 08.08.2025

1 166 602,06 527 115,40
639 486,66

RFRD

Przebudowa drogi gminnej nr 
102254L w Radzyniu Podlaskim 
– ul. Jagiellończyka

Przebudowa drogi, 
budowa chodnika

23.09.2025 – 
– 15.12.2025

405 815,98 212 199,09
193 616,89

Rezerwa 
subwencji

Modernizacja kompleksu 
sportowego "Moje boisko - Orlik 
2012" przy ul. Sitkowskiego 
w Radzyniu Podlaskim

Wymieniono na-
wierzchnię, piłko-
chwyty i część ogro-
dzenia

25.09.2024 – 
– 02.04.2025

548 600,00 274 300,00
274 300,00

FRKF

Przebudowa drogi gminnej nr 
102041L w Radzyniu Podlaskim 
- ul. Chmielowskiego

Przebudowa drogi 
i chodnika

11.06.2025 – 
– 09.10.2025

284 831,28 142 415,64
142 415,64

RFRD

Wieloletnie nasadzenia przy ul. 
Sitkowskiego

Zakupiono i posadzo-
no wzdłuż ul. Sitkow-
skiego ok 7000 roślin 
ozdobnych

28.04.2025 – 
– 04.10.2025

30 000,00 0,00
30 000,00

InPost

Zakup monitora interaktywnego 
- Czyste Powietrze

Zakup monitora inter-
aktywnego 
z podstawą

 bd 12 500,00  0,00
12 500,00

Czyste 
Powietrze

Uzupełnienie zasobów 
– plandeka na pokrycie dachu

Zakup plandek 
w ramach programu 
POLiOC

22.10.2025 11 400,00 0,00
11 400,00

POLiOC

Uzupełnienie zasobów 
– przewoźne agregaty 
prądotwórcze

Zakup 2 mobilnych 
agregatów prądo-
twórczych w ramach 
programu POLiOC

10.12.2025 159 329,77 0,00
159 329,77

POLiOC

Działania ratownicze – mobilna 
stacja uzdatniania wody

Zakup 3 mobilnych 
stacji uzdatniania 
wody w ramach pro-
gramu POLiOC

11.12.2025 254 610,00  0,00
254 610,00

POLiOC

Monitoring obiektów 
wymagających szczególnej 
ochrony

Zakup 2 systemów 
monitoringu w ramach 
programu POLiOC

03.12.2025 117 624,90 0,00
117 624,90

POLiOC

Wewnętrzny system alarmowy 
UM Radzyń Podlaski

Modernizacja we-
wnętrznego systemu 
systemu powiada-
miania alarmowego 
w ramach programu 
POLiOC

15.12.2025 11 000,00 0,00
11 000,00

POLiOC
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 Tabela 42. Inwestycje zrealizowane w Radzyniu Podlaskim w 2025 r. ze środków własnych

Nazwa zadania / projektu Krótki opis Czas trwania
Wartość 

projektu [zł]

Modernizacja oświetlenia ścieżki 
rowerowej

Zbudowano linię zasilająca oraz wymieniono 
oświetlenie na ścieżce rowerowej

01.03.2024 –
– 04.06.2025

258 972,62

Zakup wanny spa – MOSIR
Zakupiono i zamontowano nową wannę na 
miejskiej pływalni

22.05.2025 –
– 30.09.2025

47 379,73

Wykonanie instalacji klimatyzacyjnej w 
Przedszkolu Nr 2

Zamontowano pięć kompletów instalacji 
klimatyzacji

30.06.2025 –
– 08.07.2025

20 000,00

Modernizacja zjazdów na drogach 
gminnych w Radzyniu Podlaskim

Modernizacja dwóch zjazdów przy ul. Boboli
14.08.2025 –
– 18.08.2025

73 800,00

Modernizacja dróg w Radzyniu Podlaskim
Wykonanie nowej nawierzchni drogi na 
odcinku łączącym drogę powiatową nr 1226L 
– ul. Zabielska z drogą gminną nr 101904L

01.12.2025 –
– 18.12.2025

73 813,21

Zadania które były kontynuowane i których realizacja nie zakończyła się w 2025 r.:

Tabela 43. Zadania realizowane w 2025 r. z udziałem środków Budżetu Państwa lub państwowych funduszy celowych

Nazwa zadania/projektu
Kwota dofi -
nansowania

Całkowita 
wartość

% dofi nanso-
wania

Data podpisa-
nia umowy

Przebudowa infrastruktury drogowej wraz z modernizacją 
sieci wodno-kanalizacyjnej w Radzyniu Podlaskim 
- ul. Warszawska i Chomiczewskiego

4 900 000,00 6 491 665,71 75,48 08.12.2023

Modernizacja infrastruktury drogowej w ul. Partyzantów 
oraz ul. Lisowskiego w Radzyniu Podlaskim

6 000 000,00 6 495 352,04 92,37 13.03.2024

Modernizacja infrastruktury drogowej w 
ul. Chomiczewskiego w Radzyniu Podlaskim.

2 000 000,00 2 829 000,00 70,70 13.03.2024

Przebudowa sieci wodno-kanalizacyjnej oraz kanalizacji 
deszczowej wraz z odtworzeniem dróg w Radzyniu 
Podlaskim (ul. Warszawska-Wyszyńskiego)

8 000 000,00 10 455 000,00 76,52 08.12.2023

Cyberbezpieczny samorząd - UM Radzyń Podlaski 144 500,00 1 045 500,00 13,82 25.04.2024

Tabela 44. Zadania realizowane w 2025 r. z udziałem środków Unii Europejskiej

Nazwa zadania/projektu
Kwota dofi -
nansowania

Całkowita 
wartość

% dofi nanso-
wania

Data podpisa-
nia umowy

Cyberbezpieczny samorząd - UM Radzyń Podlaski 705 500,00 1 045 500,00 67,48 25.04.2024

Bezpieczny E-portal Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego 
Radzynia Podlaskiego

1 980 875,07 2 330 921,34 84,98 29.11.2024

Poprawa atrakcyjności turystycznej Parku w Radzyniu 
Podlaskim - Etap I

3 527 299,76 5 778 669,33 61,04 20.10.2025
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14. Gospodarka komunalna 
i ochrona środowiska

O czystość, zieleń i sprawną infrastrukturę w Radzyniu Podlaskim dbały dwa głów-
ne podmioty: Wydział Zarządzania Mieniem Komunalnym w Urzędzie Miasta oraz 
Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych.

14.1. Utrzymanie miasta i infrastruktury
Tabela 45. Koszty utrzymania miasta i infrastruktury w latach 2024–2025

L.p. Rodzaj kosztu Wartość w 2024 r. [zł] Wartość w 2025 r. [zł]

1. Sprzątanie miasta 972 000 652 232

2. Zimowe utrzymanie dróg 521 502,76 402 422,20

3. Utrzymanie Pałacu 430 000 598 000

14.2 Obiekty i zasoby miasta
Tabela 46. Obiekty i zasoby Miasta Radzyń Podlaski w latach 2024–2025

Lp. Nazwa obiektu / zasobu 2024 r. 2025 r.

1. Grunty będące w użytkowaniu wieczystym 20,99 ha 20,99 ha

2. Grunty będące w dzierżawie i najmie 26,90 ha 26,90 ha

3. Grunty będące w użytkowaniu bądź w zarządzie tj. PUK, ZGL, ROK, MOSIR 7,21 ha 7,21 ha

4. Tereny rekreacyjne i pod ogródki działkowe 18,75 ha 18,75 ha

5. Tereny pod oczyszczalnią ścieków 2,94 ha 2,94 ha

6. Tereny pod cmentarzem komunalnym 1,69 ha 1,69 ha

7. Tereny pod drogami 38,82 ha 43,19 ha

8. Zasoby Gminy Miejskiej 88,19 ha 87,01 ha

9. Grunty rolne 71,64 ha 71,64 ha

10. Grunty pozostałe 105,42 ha 108,50 ha

11. Działki budowlane 13,60 13,60

12. Tereny pod szkołami: Szkołą Podstawową nr 1, 2 i fi lią Szkoły Podstawowej nr 2 2,82 ha 2,82 ha

13. Tereny pod przedszkolami 1,31 ha 1,31 ha

14. Drogi gminne (ulice miejskie) 38,60 ha 43,19 ha

15. Parking 0,30 ha 0,30 ha

16. Targowisko miejskie 0,31 ha 0,31 ha

17. Ścieżki rowerowe 0,98 ha 1,55 ha

18. Budynki mieszkalne 34 budynki 34 budynki

19. Obiekty szkolne 6 obiektów 6 obiektów

20. Obiekty sportowe w zakresie użyteczności publicznej i sportu 6 obiekty 6 obiekty

21. Obiekty kulturalne 3 obiekty 3 obiekty

22. Pozostałe obiekty 3 obiekty 3 obiekty

598 000 zł
tyle kosztowało 
w 2025 r. utrzymanie 
Pałacu Potockich 
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We wrześniu 2025 r. Miasto Radzyń Podlaski wystąpiło o dofi nansowanie trzech 
przedsięwzięć ze środków zewnętrznych. Jeden z wniosków, złożony 29 września 
w ramach naboru Lokalnej Grupy Działania „Zapiecek”, dotyczył utworzenia parku 
street workout w Radzyniu Podlaskim. Dwa pozostałe wnioski, związane z rewitaliza-
cją Oranżerii, przekazano 30 września do Urzędu Marszałkowskiego Województwa 
Lubelskiego w Lublinie oraz Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego.

Planowany park street workout zostanie wyposażony m.in. w drążki do podciąga-
nia i freestyle’u, poręcze do dipów i pompek, drabinkę pionową oraz ściankę do ćwi-
czeń stania na rękach. Projekt przewiduje również montaż tablic informacyjnych 
z kodami QR odsyłającymi do instruktażowych materiałów wideo, a także ustawienie 
ławek, koszy na odpady, stojaka rowerowego i solarnej latarni. W ramach inwesty-
cji zaplanowano także nasadzenia rodzimych gatunków drzew i krzewów. Koncepcja 
przedsięwzięcia została opracowana przez radne Olgę Król, Klaudię Szczygielską 
i Annę Matczak w ramach programu „Zielony Lider”.

14.3. Gospodarka odpadami
Odbiór śmieci w Radzyniu Podlaskim opierał się w r. sprawozdawczym na segre-

gacji sześciu głównych grup odpadów (metale i tworzywa sztuczne, papier, szkło, 
odpady biodegradowalne, popiół i niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne). 
Za ich zbieranie i transport odpowiadał PUK, a odpady, których nie dało się oddzielić, 
trafi ały do Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach. Miesz-
kańcy mogli również we własnym zakresie oddawać tekstylia czy zużyty sprzęt elek-
troniczny do punktu PSZOK przy ul. Kockiej 25.

Na koniec 2025 r. w miejskim systemie opłat fi gurowało 11 933 mieszkańców 
– to o 24 osoby mniej niż rok wcześniej. Jest to o tyle istotne, że według ofi cjalnych 
danych GUS w Radzyniu zamieszkiwało wówczas 13 839 osób. Oznacza to, że blisko 2 
tysiące mieszkańców nie było w roku sprawozdawczym ujętych w systemie. Podczas 
gdy mieszkańcy domów i bloków rozliczani byli od osoby, właściciele fi rm muszą pod-
pisywać indywidualne umowy na wywóz nieczystości.

W 2025 r. zebrano w Radzyniu łącznie 5,65 tys. ton odpadów, z czego aż 5,53 tys. ton 
to odpady zebrane selektywnie, a jedynie ok. 114 ton stanowiły śmieci zmieszane. Dla 
porównania, rok wcześniej ogólna masa śmieci była nieco niższa i wynosiła 5,62 tys. ton.

System gospodarowania odpadami w 2025 r. utrzymał stabilność fi nansową, Wpły-
wy z opłat od mieszkańców wyniosły 5,10 mln zł, a koszty funkcjonowania całego syste-
mu (odbiór, transport i zagospodarowanie) zamknęły się w kwocie 4,89 mln zł.

Tabela 47. Gospodarka odpadami w Radzyniu Podlaskim w latach 2019–2025 (na podstawie 
Analizy stanu gospodarki odpadami)

Odpady komu-
nalne na 31.12

2019 
(z fi rmami)

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Suma odpadów z 
miasta

6 022,23 ton 
(Mg)

5 577,25 ton 
(Mg)

5 155,73 ton 
(Mg)

4 854,46 ton 
(Mg)

4 659,64 ton 
(Mg)

5 620,28 ton 
(Mg)

5 646,72 ton 
(Mg)

Koszty zagospo-
darowania

3 364 419 zł 3 378 655 zł 3 471 352 zł 3 534 401 zł 3 936 395 zł 4 743 474 zł 4 895 342 zł

Opłaty 
od mieszkańców

3 347 967 zł 3 020 876 zł 2 987 170 zł 3 739 407 zł 3 905 243 zł 4 195 264 zł 5 102 288 zł

Osoby 
w systemie

12 245 12 344 12 287 12 466 12 257 11 957 11 933

Kompostujący 0 0 0 282 321 833 911

Cena za odpady 
(m-c)

12 zł segre-
gowane, 

24 zł niese-
gregowane 
+ stawki dla 

fi rm 
od pojemnika

20 zł - obo-
wiązek 

segregacji

25 zł 25 zł 27 zł 01-09.2024: 
27 zł, 

od 10.2024: 
36 zł, 

dla osób kom-
postujących: 

31 zł

36 zł, 
dla osób kom-
postujących: 

31 zł

11 933
tylu mieszkańców 

Radzynia 
Podlaskiego objętych 

było systemem 
gospodarki odpadami 

komunalnymi na 
koniec 2025 r., co 
oznacza, że blisko 

2 tys. osób nie zostało 
ujętych w systemie 

mimo zameldowania 
w mieście według 

danych GUS.
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Tabela 48. Odpady w przeliczeniu na mieszkańca w Radzyniu Podlaskim i Łukowie w latach 
2014–2025  (na podstawie raportów analitycznych ZZOK w Adamkach).

Rok Radzyń Podlaski Łuków

Ogółem [kg]
Selektywne 

[kg]
Zmieszane 

[kg]
Ogółem [kg]

Selektywne 
[kg]

Zmieszane 
[kg]

Liczba 
mieszkańców 

Łukowa

2014 300 160 140 250 120 130 30 557

2015 300 110 190 270 90 180 30 477

2016 360 125 235 310 110 200 30 413

2017 360 130 230 300 110 290 30 310

2018 370 140 230 310 130 180 30 025

2019 370 140 230 310 115 195 29 728

2020 330 180 150 270 160 110 27 988

2021 310 150 160 275 160 115 27 719

2022 350 250 100 250 150 100 27 453

2023 285 165 120 255 130 125 27 159

2024 375 235 140 245 130 115 27 009

2025 400 292 108 240 185 85 26 890

Analiza danych z ostatnich lat pokazuje niepokojący trend, ponieważ statystyczny 
radzynianin produkuje znacznie więcej odpadów niż mieszkaniec Łukowa czy Kocka. 
Choć liczby z różnych raportów mogą się od siebie różnić ze względu na metodologię 
liczenia, dane pochodzące z zakładu w Adamkach są wyraźnym sygnałem alarmowym. 
W 2025 r. przeciętny mieszkaniec Radzynia wytworzył aż 400 kg odpadów, podczas 
gdy w Łukowie było to 240 kg, a w Kocku 250 kg. Ta ogromna różnica oznacza, że mia-
sto musi zagospodarować rocznie o ponad 2,2 miliona kilogramów śmieci więcej, niż 
gdyby produkowało tyle, co mieszkańcy Łukowa. Warto przy tym zauważyć, że wyso-
ki poziom segregacji w mieście wynika głównie z faktu, że produkuje się ich po pro-
stu bardzo dużo, a nie z samej efektywności systemu. Największym obciążeniem dla 
wspólnego budżetu pozostają odpady zmieszane, których utylizacja jest najdroższa.

 

Wykres 7. Odpady wytwarzane przez mieszkańców Radzynia w latach 2017–2025

408,03 kg
tyle śmieci wytworzył 
w 2025 r. przeciętny 
mieszkaniec Radzynia 
według rocznej 
analizy UM
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Aby zmienić te niekorzystne statystyki, w 2025 r. Miasto postawiło na na inten-
sywną edukację ekologiczną. W rubryce „Z Serca Miasta” regularnie wyjaśniano 
mieszkańcom zasady działania systemów kaucyjnych, korzyści płynące z komposto-
wania oraz to, ile realnie kosztuje odbiór odpadów. Jednym z kluczowych działań była 
kampania „Dobrze sortujesz – wiele zyskujesz” realizowana wspólnie z Miastem Mię-
dzyrzec Podlaski oraz fi rmą dr Gerard. W jej ramach powstały fi lmy edukacyjne, eko-
warsztaty dla młodzieży oraz zamontowaliśmy nowe kosze do segregacji w przestrze-
ni miejskiej. Dodatkowo miasto przystąpiło do programu „Lubelskie bez azbestu”.

W minionym roku segregacja szła także w parze z pomaganiem poprzez zbiórkę 
elektroodpadów na rzecz Radzyńskiego Stowarzyszenia na Rzecz Zwierząt „Podaj 
Łapę”. Mieszkańcy przynieśli ponad 3,2 tony zużytego sprzętu, co pozwoliło przeka-
zać stowarzyszeniu wsparcie w wysokości ponad 1,6 tysiąca złotych.

14.4 Płatne parkingi 
Na terenie Radzynia Podlaskiego w 2025 r. funkcjonowały trzy strefy płatnego 

parkowania. Łączne wpływy z opłat za parkowanie wyniosły 139 330,40 zł, a wpływy 
z opłat dodatkowych 3 600 zł. W porównaniu do 2024 r. wpływy z opłat były niższe o 
ponad 7,4 tys. zł, natomiast wpływy z opłat dodatkowych o 2,2 tys. zł.

14.5 Targowiska miejskie
Tabela 49. Targowiska miejskie w Radzyniu Podlaskim w latach 2024–2025

L.p. Lokalizacja 2024 2025

Koszty [zł] Przychody [zł] Koszty [zł] Przychody [zł]

1. ul. Gwardii 12 000 (obsługa 
pracownika UM)

216 233,44 
(dzierżawa)

naprawy
4 494,46 zł; 

woda i kanalizacja 
1 078,90 zł. 

(brak etatowego 
pracownika UM)

226 896,66 zł 
(dzierżawa

2. ul. Targowa 7 516,80 
(obsługa pracowni-
ków UM, sprzątanie 

i zabezpieczenie 
odpadów zgodnie z 

umowa z PUK)

211 164,00 
(opłaty)

mToilet
6 168,96 zł; 
dzierżawa

95 592,06 zł; 
naprawy

4 907,70 zł

(brak etatowego 
pracownika UM)

191 164,00 zł 
(opłaty)

14.6. Opieka nad zwierzętami
W r. sprawozdawczym w Radzyniu Podlaskim wysterylizowano łącznie 6 psów i 32 

koty, zarówno właścicielskich, jak i wolnobytujących. Organizacjom prozwierzęcym 
przekazano karmę o łącznej wartości 1 906 zł. Z początkiem 2025 r. Miasto zakończy-
ło współpracę ze schroniskiem dla zwierząt w Sobolewie. W trosce o dobro zwierząt 
nawiązano współpracę z placówką Zwierzaki do wzięcia, zapewniającą lepsze warun-
ki opieki dla czworonogów. Na koniec roku nie przebywało tam żadne zwierzę z tere-
nu Miasta.
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14.7. Program "Czyste Powietrze" 
W marcu 2025 r. wznowiono nabór wniosków do programu „Czyste Powietrze”. 

Miejski Punkt Konsultacyjno-Informacyjny funkcjonował w każdą środę i czwartek 
w godzinach 8:00–15:00 w pokoju nr 303 w Urzędzie Miasta.

Tabela 50. Realizacja programu „Czyste Powietrze” w Radzyniu w latach 2024–2025

L.p. Parametr 2024 2025

1. Złożone wnioski 113 16

2. Zrealizowane przedsięwzięcia 63 40

3. Kwota wypłaconych dotacji 3 497 411,14 zł 2 943 540,23 zł

4. Liczba wymienionych pieców na podstawie 
złożonych deklaracji (szt.)

32 45

5. Liczba kotłów bezklasowych (szt.) 976 972

14.8 Nasadzenia drzew i roślin
W październiku 2025 r. w Radzyniu odbyła się akcja nasadzeń 7 tys. roślin i nasion 

przy ul. Sitkowskiego dofi nansowana z programu InPost Green City, w której wzię-
ło udział ok. 500 osób: władze miasta, dyrekcja, uczniowie i nauczyciele ze Szkoły 
Podstawowej nr 2 w Radzyniu Podlaskim, podopieczni i kadra Specjalnego Ośrodka 
Szkolno– Wychowawczego, uczniowie I Liceum Ogólnokształcącego, członkowie 
Młodzieżowej Rady Miasta i Rady Miasta Radzyń Podlaski, Kościół Chrześcijan Wiary 
Ewangelickiej z pastorem Tomaszem Mańko, a także przedstawiciele stowarzyszeń 
i grup mieszkańców. W realizację projektu zaangażowani byli również pracownicy 
Urzędu Miasta, Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych, kopalni torfu WOKAS z Cze-
miernik oraz Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych w Adamkach.

Akcja nasadzeń przy ul. Sitkowskiego. Fot. Joanna Brzyska

Nowe nasadzenia w ilości 30 sztuk pojawiły się także przy ul. Międzyrzeckiej, w za-
mian za drzewa wycięte w 2024 r. Były to nasadzenia zastępcze, których zadaniem 
jest wyrównanie strat przyrodniczych i zachowanie równowagi ekologicznej. Obo-
wiązek ich stosowania nakładany jest ustawowo.

2 943 540,23 
złotych – to łączna 
kwota wypłaconych 
dotacji w Radzyniu 
Podlaskim w ramach 
programu „Czyste 
Powietrze" w 2025 r. 
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15. Aktywność społeczna 
i organizacje pozarządowe

Głos mieszkańców ma w Radzyniu Podlaskim realną moc, co udowodniła pierwsza 
edycja Budżetu Obywateli Radzynia. Aktywność młodych radnych i liczne konsultacje 
społeczne sprawiają, że miasto nie jest budowane „zza biurka”, ale w dialogu z ludźmi

Kluczowym etapem 2025 r. było rozpoczęcie prac nad Strategią Rozwoju Miasta 
Radzyń Podlaski na lata 2025–2040. W tym celu 15 maja 2025 r. odbyło się pierwsze 
posiedzenie Komitetu Rewitalizacji oraz Zespołu ds. Strategii Rozwoju Miasta, po-
wołanego przez Burmistrza Miasta Jakuba Jakubowskiego. W skład zespołu weszli 
przedstawiciele samorządu, miejskich jednostek organizacyjnych, przedsiębiorców, 
organizacji pozarządowych, mieszkańców, środowisk sportowych oraz przedstawi-
ciele instytucji działających na rzecz osób zagrożonych wykluczeniem społecznym. 
Celem prac zespołu będzie wypracowanie spójnej wizji rozwoju miasta, określenie 
celów strategicznych oraz wskazanie działań niezbędnych do ich realizacji w perspek-
tywie kolejnych 15 lat. W proces opracowania strategii włączono również mieszkań-
ców poprzez diagnozę społeczną oraz konsultacje społeczne dotyczące kierunków 
rozwoju miasta.

Wiosną przeprowadzona została pierwsza po latach przerwy edycja Budżetu Oby-
wateli Radzynia. Mieszkańcy oddali łącznie 878 głosów. Największe poparcie uzyska-
ły projekty dotyczące zakupu wiaty stadionowej przy boisku treningowym, remontu 
piaskownicy oraz utworzenia punktu tymczasowego zatrzymania zwierząt domo-
wych. Łączna kwota przeznaczona na realizację pomysłów wyniosła 30 tys. zł.

Tabela 51. Projekty zgłoszone w pierwszej edycji Budżetu Obywateli Radzynia.

L.p. Nazwa projektu Głosy
Głoso-
wanie / 

Realizacja

1.
Zakup wiaty stadionowej na potrzeby dzieci 
korzystających z boiska treningowego przy stadionie 
miejskim od strony rzeki Białka

200 Tak / Tak

2.
Letnia Oaza. Remont piaskownicy przy Jagiellończyka 
1 i Chmielowskiego 2

193 Tak / Tak

3.
Punkt tymczasowego zatrzymania zwierząt 
domowych

168 Tak / Tak

4. Przebieralnia dla osób morsujących 163 Tak / Nie

5. Velo Miasto I 72 Tak / Nie

6.
„Bezpieczni w Radzyniu” – cykl działań na rzecz 
bezpieczeństwa dzieci i młodzieży

51 Tak / Nie

7.
„Rodzinny Turniej Piłki Ulicznej 2vs2 na dziedzińcu 
Pałacu Potockich”

30 Tak / Nie

8. Bezpieczna Przestrzeń – Sport Przeciw Przemocy
odrzucony 

meryto-
rycznie

ODDANE GŁOSY

Łącznie 878

Elektronicznie 864

Osobiście 14

Nieważne 1

Zdjęcie 14. Jeden z projektów 
zrealizowanych w ramach Budżetu 

Obywateli Radzynia.
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Istotnym elementem działań strategicznych była współpraca ponadlokalna pro-
wadzona w ramach Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskiego 
Obszaru Funkcjonalnego Radzynia Podlaskiego na lata 2021–2027. W marcu 2025 r. 
odbyło się otwarte spotkanie konsultacyjne dotyczące aktualizacji dokumentu, pod-
czas którego omawiano kierunki współpracy gmin i powiatu radzyńskiego oraz możli-
wości pozyskiwania środków zewnętrznych, w tym funduszy europejskich. W formie 
pisemnej zgłoszono 6 uwag, które zostały uwzględnione.

W 2025 r. prowadzono również działania związane z rewitalizacją miasta oraz pla-
nowaniem inwestycji infrastrukturalnych. W lutym odbyły się konsultacje dotyczące 
modernizacji ul. Leśnej, odcinka ul. Sitkowskiego oraz ul. Podlaskiej. Następnie, od 
8 lipca do 12 sierpnia 2025 r., przeprowadzono konsultacje społeczne projektu zmia-
ny Gminnego Programu Rewitalizacji Miasta Radzyń Podlaski na lata 2022–2030. 
W ich trakcie wpłynęły 4 uwagi pisemne, które zostały pozytywnie rozpatrzone przez 
Burmistrza Miasta.

W ramach prowadzonych procesów konsultacyjnych organizowano także spotka-
nia z mieszkańcami, przedstawicielami organizacji społecznych oraz instytucji lokal-
nych. Dyskusje dotyczyły kierunków rozwoju miasta, potrzeb mieszkańców, wspiera-
nia inicjatyw obywatelskich oraz rozwoju organizacji pozarządowych.

W sierpniu 2025 r. odbyły się konsultacje dotyczące przyszłego zagospodarowa-
nia zalewu miejskiego. Mieszkańcy mogli zgłaszać swoje pomysły i oczekiwania do-
tyczące funkcji rekreacyjnych i społecznych tego miejsca. W lipcu 2025 r. odbyło się 
spotkanie Burmistrza Miasta z młodzieżą związane z przebudową skateparku na os. 
Bulwary. 

W 2025 r. Miasto Radzyń Podlaski realizowało również działania ukierunkowane 
na aktywizację mieszkańców oraz rozwój dialogu społecznego. 6 maja odbyło się in-
auguracyjne posiedzenie pierwszej kadencji Młodzieżowej Rady Miasta. Prowadzono 
także konsultacje projektu Rocznego Programu Współpracy Miasta z organizacjami 
pozarządowymi na 2026 r. oraz spotkania z przedsiębiorcami dotyczące najważniej-
szych wyzwań związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej.

W celu usprawnienia komunikacji z mieszkańcami w listopadzie uruchomiono 
system powiadamiania SMS „MIG – Miejski Informacyjny Goniec”, służący przekazy-
waniu informacji dotyczących m.in. awarii, inwestycji, wydarzeń lokalnych i sytuacji 
kryzysowych. W ciągu sześciu tygodni od uruchomienia do systemu zapisało się 890 
mieszkańców.

Elementem działań integrujących społeczność lokalną były również inicjatywy 
kulturalne i społeczne, takie jak konkurs artystyczny „Popatrz inaczej na Radzyń”, 
wspólne rozświetlenie choinki miejskiej oraz II Wigilia Miejska współorganizowana 
przez Radzyński Ośrodek Kultury.

Posiedzenie Komitetu Rewitalizacji oraz Zespołu ds. Strategii Rozwoju Miasta. 
Fot. Anna Małoszewska

890
mieszkańców 
korzystało na koniec 
2025 r. z systemu 
powiadomień SMS 
MIG.
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 W 2025 r. Miasto Radzyń Podlaski przeznaczyło 33 919,97 zł na wspieranie dzia-
łalności wspomagającej rozwój wspólnot i społeczności lokalnych realizowanej przez 
organizacje pozarządowe. Z tej kwoty 4 950,00 zł przyznano w trybie uproszczonym, 
na podstawie art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

Tabela 52. Dotacje przyznane na działania wspierające rozwój wspólnot i społeczności lokal-
nych w 2025 r.

Lp. Nazwa oferenta i zadania Dotacja Wykonanie Różnica

1. Stowarzyszenie Emerytów i Rencistów „KORMORAN" – Dzień Seniora 2 000,00 2 000,00 0,00

2.
Stowarzyszenie Przyjaciół Specjalnego Ośrodka Szkolno– Wychowawczego 
im. Zofi i Sękowskiej „RAZEM" w Radzyniu Podlaskim – Piknik rodzinny

4 000,00 4 000,00 0,00

3.
Stowarzyszenie Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów 
Oddział w Radzyniu Podlaskim – Światowy Dzień Inwalidy i
 Osób Niepełnosprawnych

3 500,00 2 469,97 1 030,03

4.
Stowarzyszenie Polskiego Związku Emerytów Rencistów i Inwalidów 
Oddział w Radzyniu Podlaskim – Światowy Dzień Seniora 
Jubileusz 25– lecia Związku

3 500,00 3 500,00 0,00

5.
Lubelski Oddział Okręgowy Polskiego Czerwonego Krzyża, Oddziałem Rejo-
nowym w Radzyniu Podlaskim – Aktywna jesień życia – wycieczki pełne pasji

6 000,00 6 000,00 0,00

6.
Lubelski Oddział Okręgowy Polskiego Czerwonego Krzyża, 
Oddziałem Rejonowym w Radzyniu Podlaskim – Pokolenia dla Pokoleń 
– Integracja, Rozwój i Wspólna misja

5 000,00 5 000,00 0,00

7. Stowarzyszenie Zwykłe „Pomoc" – Podróże kulinarne 3 000,00 3 000,00 0,00

8.
Stowarzyszenie Klub Seniora „Radzyńskie Wrzosy" – 
Zorganizujemy wycieczkę krajoznawczą

3 000,00 3 000,00 0,00

RAZEM (konkursy) 30 000,00 28 969,97 1 030,03

9.
Fundacja ROKOKO – Spacer historyczny po Pałacu Potockich 
(dotacja z art. 19a)

4 950,00 4 950,00 0,00

RAZEM INTEGRACJA 34 950,00 33 919,97 1 030,03

 502 795,97 zł w 2025 r. otrzymały radzyńskie NGO w 2025 r. w ramach otwartych 
konkursów ofert. Kwota 422 795,97 zł została przeznaczona na realizację zadań z za-
kresu upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury i dziedzictwa narodowe-
go, sportu, krajoznawstwa i turystyki oraz działalności wspierającej rozwój wspólnot 
i społeczności lokalnych, w tym również w trybie art. 19a ustawy o działalności po-
żytku publicznego i o wolontariacie. Dodatkowo 80 000 zł przekazano na realizację 
działań profi laktycznych.

Spotkanie 
z organizacjami pozarządowymi. 

Fot. Joanna Brzyska
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Członkowie Komitetu Rewitalizacji oraz Zespołu ds. Strategii Rozwoju Miasta

1. Rada Miasta Radzyń Podlaski: Joanna Pieńkowska, Anna Matczak.
2. Jednostki organizacyjne: ROK Dyrektor Marta Sidorowicz, 

MOPS Kierownik Barbara Żurakowska-Furman.
3. Przedsiębiorcy: Iwona Niebrzegowska-Kuchnia (również Radna Miasta), 

Aneta Dobroch (PSS „Społem”).
4. Mieszkańcy: Magdalena Bober-Jankowska, Damian Dzięga.
5. Właściciele nieruchomości: Daniel Deleżuk, Leszek Obrębski.
6. Przedstawiciele NGO: Jan Kuszpa (PCK), Jerzy Chromik (LKS Orlęta Spomlek).
7. Przedstawiciele organizacji działających na rzecz osób z niepełnosprawnościami 

i wykluczonych: Sylwia Marczuk (Stowarzyszenie 8 Kolor Tęczy) 
i Tomasz Mańko (pastor Kościoła Chrześcijan Wiary Ewangelicznej).

8. Przedstawiciel Skarbu Państwa: Tomasz Stephan — Członek Zarządu Powiatu 
Radzyńskiego.

16. Promocja miasta 
Radzyń Podlaski skutecznie budował swoją obecność w przestrzeni cyfrowej, 

o czym świadczą miliony wyświetleń profi li miejskich w mediach społecznościowych. 
Nowoczesna komunikacja, w tym system powiadamiania SMS MIG, zapewniały miesz-
kańcom szybki dostęp do informacji.

16.1. Media społecznościowe
W 2025 r. Urząd Miasta Radzyń Podlaski wykorzystywał kilka kanałów komunika-

cji, w tym prasę drukowaną, stronę internetową Urzędu, Biuletyn Informacji Publicz-
nej (BIP) oraz ofi cjalne profi le Urzędu Miasta, Burmistrza Miasta i Pałacu Potockich 
w serwisach Facebook i Instagram.

W r. sprawozdawczym na profi lu Urzędu Miasta na Facebooku opublikowano 
630 postów, co stanowiło wzrost o 80% względem 2024 r., kiedy opublikowano 350 
postów. W porównaniu z r. poprzednim profi l Urzędu odnotował również znaczący 
wzrost aktywności we wszystkich kluczowych wskaźnikach.

15
tylu członków liczy 
Komitet Rewitalizacji 
oraz Zespołu ds. 
Strategii Rozwoju 
Miasta.

Roczne statystyki profi lu Urzędu 
Miasta na Facebooku w 2025 r.
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Wyświetlenia profi lu wzrosły o niemal 1 544% – z 128 831 w 2024 r. do 2, 11 mln 
w 2025 r. Liczba interakcji z publikowanymi treściami wzrosła o blisko 211%, osiąga-
jąc 22,2 tys..

Największym zainteresowaniem cieszył się post opublikowany 29 listopada, doty-
czący kradzieży w Punkcie Tymczasowego Zatrzymania Zwierząt Domowych. Został on 
wyświetlony przez blisko 69 tys. użytkowników, generując łącznie 141,02 tys. odsłon.

Z końcem 2025 r. podjęto decyzję o nieprzedłużaniu na 2026 r. współpracy pro-
mocyjnej z Katolickim Radiem Podlasie oraz portalem Podlasie24.pl. Decyzja ta wy-
nikała z diagnozy przeprowadzonej w 2025 r., w której radio zostało wskazane jako 
źródło informacji o mieście jedynie przez 11 respondentów, co z kolei wskazywało 
na ograniczoną efektywność tego kanału komunikacji w stosunku do ponoszonych 
nakładów fi nansowych.

Na profi lu Burmistrza Miasta na Facebooku w 2025 
r. opublikowano co najmniej 635 postów. Statystyka 
ta jest jednak niedoszacowana, ponieważ Burmistrz re-
gularnie komunikował się również za pośrednictwem 
materiałów wideo. Ze względu na zmiany wprowadzo-
ne na platformie Meta materiały tego typu są usuwane 
po 30 dniach od publikacji, dlatego transmisje live z 2025 
r. nie zostały uwzględnione w zestawieniu.

Profi l Burmistrza Jakuba Jakubowskiego osiągnął 
w r. sprawozdawczym ponad 8,64 mln wyświetleń oraz 
82 185 interakcji z publikowanymi treściami, co oznacza 
wzrost o 67% w porównaniu do 2024 r. Użytkownicy 
spędzili łącznie 285 dni i 15 godzin na oglądaniu mate-
riałów wideo, co stanowiło wzrost o 409,3% względem 

poprzedniego r. Największe zainteresowanie użytkowników wzbudziła publikacja z 1 
sierpnia, którą 104,5 tys., osób wyświetliło ponad 535 tys. razy:

We wrześniu 2025 r. przy okazji plebiscytu Modernizacja Roku & Budowa XXI wie-
ku utworzony został na Facebooku i Instagramie profi l Pałacu Potockich. W okresie 
trzech miesięcy profi l zawierał 45 postów i osiągnął 103,6 tys. wyświetleń.

Największym zainteresowaniem cieszył się post opublikowany 9 września. Został 
on wyświetlony przez ponad 9 tys. użytkowników, generując łącznie ponad 25 tys. 
odsłon. Profi l Pałacu Potockich służy przede wszystkim informowaniu mieszkańców 
o wydarzeniach organizowanych wokół zabytku, a także relacjonowaniu przebiegu 
odbywających się tam przedsięwzięć kulturalnych, społecznych i promocyjnych.

630 
tyle postów 

opublikowano 
w 2025 r. na profi lu 

Urzędu Miasta 
Radzyń Podlaski na 

Facebooku.

Roczne statystyki profi lu Burmistrza Miasta na Facebooku w 2025 r.
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16.2. Strona internetowa Urzędu Miasta.
W 2025 r. stronę Urzędu Miasta odwiedziło 50 tys. użytkowników. W tym czasie 

opublikowano 627 informacji, co stanowiło wzrost o 69% względem r. poprzedniego, 
kiedy opublikowano 370 materiałów. 

16.3. Prasa drukowana i radio
Do tygodnika „Wspólnota Radzyńska” przygotowano 53 wydania rubryki „Z Ser-

ca Miasta”, zawierającej informacje przekazywane przez Urząd Miasta i Burmistrza, 
a także felietony burmistrza, radnych oraz kierowników jednostek podległych. Teksty 
numeru zamieszczane w 2025 r. dotyczyły m.in. budżetu miasta, edukacji ekologicz-
nej, aplikowania do Polsko-Szwajcarskiego Programu Współpracy, inwestycji oraz 
kwestii związanych z bezpieczeństwem. Od 2025 r. publikacje we wszystkich kana-
łach informacyjnych Urzędu oraz komunikaty za pomocą systemu MIG były realizo-
wane również poza godzinami pracy Urzędu oraz w dni wolne od pracy. Świadczyło 
to o zwiększonym zaangażowaniu w bieżącą komunikację z mieszkańcami oraz dąże-
niu do zapewnienia stałego dostępu do informacji. 

627
informacji 
opublikowano w 
2025 r. na stronie 
internetowej Urzędu 
Miasta Radzyń 
Podlaski. 

Strona z tygodnika 
„Wspólnota Radzyńska”
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17. Samorząd Miejski
17.1. Rada Miasta Radzyń Podlaski
Rada Miasta Radzyń Podlaski – Kadencja IX 2024– 2029

1. Mariusz Szczygieł – Przewodniczący Rady Miasta 
2. Izydor Długosz – Wiceprzewodniczący Rady Miasta
3. Klaudia Szczygielska – Wiceprzewodnicząca Rady Miasta
4. Anna Matczak – Przewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego
5. Iwona Niebrzegowska-Kuchnia – Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej
6. Natalia Granoszewska – Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Kultury Fizycznej
7. Agnieszka Kowalczyk – Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury
8. Olga Król – Przewodnicząca Komisji ds. Pałacu Potockich i Promocji Miasta
9. Sławomir Zdunek – Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji
10. Joanna Tober
11. Piotr Daszczuk
12. Marek Paszkowski
13. Kinga Ostrowska
14. Michał Marciniuk
15. Piotr Ostrowski

Większość w Radzie Miasta posiadają radni wybrani w 2024 r. z komitetu ówczes-
nego kandydata na Burmistrza Jakuba Jakubowskiego – KWW Radzyń Moje Miasto 
i Mój Powiat (13 wobec dwóch radnych wybranych z KW Prawo i Sprawiedliwość).

17.1.1 Uchwały Rady Miasta
Rada Miasta w 2025 r. podjęła 81 uchwał w tym 31 uchwał, które dotyczyły bu-

dżetu oraz wieloletniej prognozy fi nansowej i 50 innych uchwał. Wśród uchwał przy-
jętych przez Radę Miasta znalazły się m.in.:

• Uchwała Nr XIV/71/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 24 stycznia 2025 
r. w sprawie przystąpienia Miasta Radzyń Podlaski do stowarzyszenia Związek 
Gmin Lubelszczyzny.

• Uchwała Nr XIV/76/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 24 stycznia 2025 r. 
w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miasta Radzyń Podlaski.

• Uchwała Nr XIV/79/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 24 stycznia 2025 
r. w sprawie nadania statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Radzyniu 
Podlaskim.

• Uchwała Nr XVI/86/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 5 marca 2025 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Gminnego Programu Rewitaliza-
cji Miasta Radzyń Podlaski na lata 2022–2030.

• Uchwała Nr XVII/87/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 27 marca 2025 r. 
w sprawie przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Miasta Radzyń Podla-
ski do 2040 r. oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 
projektu strategii, w tym trybu konsultacji.

• Uchwała Nr XVIII/93/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 24 kwietnia 2025 
r. w sprawie przyjęcia aktualizacji Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorial-
nych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Radzynia Podlaskiego na lata 2021– 
2027.

• Uchwała Nr XX/107/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 27 maja 2025 r. 
w sprawie nadania Honorowego Obywatela Miasta Radzyń Podlaski.

• Uchwała Nr XXIII/121/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 27 czerwca 2025 
r. w sprawie utworzenia mieszkania treningowego lub wspomaganego.

• Uchwała Nr XXVI/127/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 8 września 2025 
r. w sprawie utworzenia Placówek Wsparcia Dziennego pod nazwą „Świetlica Śro-
dowiskowa Nr 1 w Radzyniu Podlaskim” i „Świetlica Środowiskowa Nr 2 w Radzy-
niu Podlaskim”.

81
tyle uchwał podjęła 

Rada Miasta Radzyń 
Podlaski w 2025 r., 

w tym 31 uchwał 
budżetowych i 
fi nansowych.
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• Uchwała Nr XXX/145/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 28 listopada 2025 
r. w sprawie wyrażenia woli utworzenia i przystąpienia Miasta Radzyń Podlaski 
do Lokalnej Organizacji Turystycznej Radzyńska Kraina Serdeczności działającej 
w formie stowarzyszenia.

W latach 2019–2025 Rada Miasta Radzyń Podlaski podejmowała działalność 
uchwałodawczą, kontrolną i interwencyjną. Poniższa tabela przedstawia podstawo-
we wskaźniki aktywności Rady w tym okresie.

Tabela 53. Działalność Rady Miasta Radzyń Podlaski w latach 2019–2025

Rok 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Liczba uchwał Rady Miasta 88 47 71 88 46 78 81

Liczba zapytań i interpelacji, 
wniosków radnych

26 12 30 14 27 30 32

Liczba skarg do Rady Miasta 1 3 1 6 4 5 3 

17.1.2 Skargi
Tabela 54. Skargi skierowane do Rady Miasta i wydziałów Urzędu Miasta w 2025 r.

L.p. Adresat Temat Skutek

1. Wydział 
Organizacyjno-
Prawny (WOP)

Skarga dotycząca sprawy WOP.150.4.2025 
do Uchwały Nr XIV/75/2025 w sprawie skargi 
na Burmistrza, złożonej 9 grudnia 2024 r. 
w związku z wykluczeniem komunikacyjnym 
Miasta Radzyń Podlaski

Udzielono odpowiedzi i wyjaśnień drogą 
mailową

2. Rada Miasta 
(RM) / Wydział 
Zarządzania Mieniem 
Komunalnym 
(WZMK)

Skarga przekazana przez Regionalną 
Izbę Obrachunkową dotycząca działania 
Burmistrza w sprawie wykupu lokalu 
komunalnego z bonifi katą

Udzielono odpowiedzi pismem znak: 
WZM.7125.6.2024; podjęto Uchwałę 
Nr XVIII/99/2025 wyrażającą zgodę 
na udzielenie bonifi katy przy sprzedaży lokalu

3. RM / WOP Skarga na działalność Dyrektor MBP 
dotycząca bezpłatnego użyczenia sali

Uchwałą Nr XVIII/95/2025 uznano skargę 
za bezzasadną

4. RM / WOP Skarga przekazana przez Regionalną Izbę 
Obrachunkową na działanie Burmistrza i 
Skarbnika Miasta Radzyń Podlaski

Udzielono odpowiedzi pismem znak: 
WOP.1510.11.2025; Uchwałą Nr 
XXIII/122/2025 uznano skargę za bezzasadną

5. Burmistrz / WOP Skarga na działanie MOPS dotycząca 
bezczynności i wstrzymania wypłaty 
świadczenia pielęgnacyjnego

Wydano postanowienie SKO Nr SKO.4004.
ŚW/389/25 z dnia 29.07.2025 r.

6. Burmistrz / WOP Skarga na pracownika MOPS będącego 
członkiem Zespołu Interdyscyplinarnego

Wydano postanowienie SKO Nr SKO.409.
RO/840/25 z dnia 02.10.2025 r.

7. Burmistrz / WOP Skarga na działanie Zespołu 
Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania 
Przemocy Domowej dotycząca realizacji 
procedury „Niebieskiej Karty”

Udzielono odpowiedzi pismem znak: 
WOP.1510.14.2025 z dnia 08.09.2025 r.

8. RM / WOP Uzupełnienie skargi na działalność Burmistrza 
oraz Skarbnika Miasta Radzyń Podlaski

Udzielono odpowiedzi pismem znak: 
WOP.1510.11.2025; Uchwałą Nr 
XXIII/122/2025 uznano skargę za bezzasadną

9. WOP Anonimowa skarga przekazana przez Lubelski 
Urząd Wojewódzki dotycząca działania MOPS 
w Radzyniu Podlaskim

Udzielono odpowiedzi pismem znak: 
WOP.1510.15.2025

10. RM / WZMK Skarga na decyzję odmawiającą udzielenia 
zwolnienia najemcy z wpłaty kaucji z tytułu 
najmu lokalu 

Skarga wpłynęła w dn. 17.12.2025 r. 
i do końca r. nie została rozpatrzona.

10
tyle skarg wpłynęło do 
Urzędu Miasta Radzyń 
Podlaski w 2025 r.
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17.2. Młodzieżowa Rada Miasta
W 2025 r. rozpoczęła działalność Młodzieżowa Rada Miasta Radzyń Podlaski. Na-

bór kandydatów prowadzono od 24 marca do 11 kwietnia. Kandydaci musieli speł-
niać kryterium wieku, uczyć się w szkole na terenie miasta lub mieszkać w Radzyniu 
Podlaskim oraz przedstawić listę poparcia. Przy ocenie zgłoszeń uwzględniano m.in. 
zaangażowanie społeczne i znajomość problemów młodzieży.

Pierwsza kadencja Młodzieżowej Rady Miasta rozpoczęła się 6 maja 2025 r. pod-
czas sesji inauguracyjnej, w trakcie której wybrano Prezydium oraz opiekuna Rady. 
Funkcję Przewodniczącej objęła Julia Robak, Wiceprzewodniczącą została Aleksan-
dra Majczyna, a Sekretarzem Wiktoria Świder. Opiekunem Młodzieżowej Rady Mia-
sta została Radna Olga Król. Podczas II Sesji powołano komisje tematyczne: ds. Wize-
runku i Komunikacji, Sportu i Rekreacji, Współpracy oraz Kultury i Oświaty.

W grudniu młodzi radni włączyli się w organizację Jarmarku Bożonarodzeniowe-
go, prowadząc stoisko ze świątecznymi wypiekami. Dochód ze sprzedaży przeznaczo-
no na pomoc zwierzętom. W akcję zaangażowali się również uczniowie i nauczyciele 
I Liceum Ogólnokształcącego oraz Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jana Pa-
wła II w Radzyniu Podlaskim.

Młodzieżowa Rada Miasta Radzyń Podlaski – Kadencja I (2025–2026)

1. Julia Robak – Przewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta
2. Aleksandra Majczyna – Wiceprzewodnicząca Młodzieżowej Rady Miasta
3. Wiktoria Świder – Sekretarz Młodzieżowej Rady Miasta
4. Maja Gąsior
5. Hanna Sidorowicz
6. Mateusz Strzyżewski
7. Juliusz Łyjak
8. Hanna Matczak
9. Aleksandra Krasuska
10. Klaudia Mazur
11. Piotr Kawicz
12. Natalia Nowacka
13. Natalia Mazurek
14. Kornel Piasko
15. Maciej Kot

Młodzieżowa 
Rada Miasta Radzyń Podlaski. 

Fot. Anna Małoszewska
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17.3. Urząd Miasta Radzyń Podlaski
Tabela 55. Ewidencjonowane przyjęcia interesantów w Urzędzie Miasta w latach 2019–2025

L.p. Rok Przyjęcia 
interesantów

Uwagi

1. 2019 252 Przyjęcia interesantów odbywały się w czwartki

2. 2020 119 Ograniczenia związane z pandemią COVID-19

3. 2021 82 Ograniczenia związane z pandemią COVID-19

4. 2022 142 Powrót do regularnych przyjęć w czwartki

5. 2023 172 Kontynuowanie regularnych przyjęć w czwartki

6. 2024 258 Od lipca przyjęcia we wtorki, środy i czwartki

7. 2025 215 Przyjęcia we wtorki, środy i czwartki

Tabela 56. Osoby pełniące funkcje kierownicze w Urzędzie Miasta Radzyń Podlaski w 2025 r.

Stanowisko Imię i nazwisko

Burmistrz Miasta Jakub Jakubowski

Zastępca Burmistrza Bożena Lecyk

Skarbnik Miasta Anna Czyżak

Sekretarz Miasta Marzena Piecak

Tabela 57. Wydziały Urzędu Miasta Radzyń Podlaski i ich naczelnicy i zadania w 2025 r.

L.p Wydział Naczelnik Wybrane zadania wydziału

1. Organizacyjno-Prawny Małgorzata Frączek
Obsługa organizacyjna, kadrowa, kancelaryjna i informatyczna 
Urzędu Miasta, Rady Miasta, Burmistrza Miasta, rekrutacje, 
szkolenia, współpraca przy wyborach i spisach.

2.
Zarządzania Mieniem 

Komunalnym
Dariusz Piekarski

Dbałość o infrastrukturę miejską, gospodarkę komunalną, 
mieszkaniową, wodno-ściekową i odpadową oraz ochronę 
środowiska i porządek publiczny.

3. Rozwoju Gospodarczego Krzysztof Bracha
Rewitalizacja, planowanie przestrzenne, inwestycje, 
pozyskiwanie funduszy zewnętrznych oraz koordynacja 
projektów i zamówień publicznych.

4. Edukacji, Kultury i Sportu Małgorzata Kowalczyk
Nadzór nad oświatą (przedszkola, szkoły podstawowe), 
kulturą, sportem, promocją miasta oraz współpracą z jednostkami 
i miastami partnerskimi.

5. Finansowy Anna Czyżak
Planowanie i realizacja budżetu, rachunkowość, podatki lokalne oraz 
obsługa fi nansowa jednostek miejskich i projektów 
z dofi nansowaniem.

6.
Spraw Obywatelskich 

i Urząd Stanu Cywilnego
Paweł Tarkowski

Obsługa spraw obywatelskich, ewidencji ludności, 
stanu cywilnego oraz wyborów i zgromadzeń publicznych.

7. Samodzielne stanowiska
Zadania z zakresu obronności, bezpieczeństwa i zarządzania 
kryzysowego, planowanie i organizacja szkoleń OC, współpraca 
z policją, wojskiem i służbami oraz nadzór nad BHP UM.

W 2025 r. Burmistrz Miasta Radzyń Podlaski wydawał zarządzenia dotyczące or-
ganizacji pracy Urzędu Miasta. W maju 2025 r. powołano Zespół Projektowy ds. re-
alizacji projektu „Bezpieczny E-Portal Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Radzynia 
Podlaskiego”, którego zadaniem było koordynowanie działań związanych z realizacją 
projektu fi nansowanego ze środków programu Fundusze Europejskie dla Lubelskiego 
2021–2027. 

W lipcu wdrożono System Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji w Urzędzie 
Miasta Radzyń Podlaski, mający na celu zapewnienie odpowiedniego poziomu ochro-
ny danych oraz bezpieczeństwa przetwarzanych informacji. Następnie w październi-
ku powołano Pełnomocnika ds. Ochrony Informacji Niejawnych odpowiedzialnego 
za nadzór nad przestrzeganiem przepisów w zakresie ochrony informacji niejawnych.

95 
wniosków 
o dostęp do informacji 
publicznej wpłynęło 
w 2025 r. do Urzędu 
Miasta

215
tylu umówionych 
interesantów zostało 
przyjętych w 2025 
r. w Urzędzie Miasta 
Radzyń Podlaski. 
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Tabela 58. Liczba pracowników Urzędu Miasta Radzyń Podlaski w latach 2019–2025

Urząd Miasta 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Łączna liczba pracowników 73 72 74 73 73 69 62

Burmistrz, Zastępca, 
Skarbnik, Sekretarz

4 4 4 4 4 5 4

Wydział Organizacyjno-
Prawny

8 8 8 8 8 6 6

Wydział Zarządzania 
Mieniem Komunalnym

11 11 11 11 11 10 8

Wydział Rozwoju 
Gospodarczego

6 6 8 7 8 8 8

Wydział Edukacji, 
Kultury i Sportu

3 2 2 2 2 3 4

Wydział Finansowy 17 17 16 16 15 14 12

Wydział Spraw Obywatel-
skich i USC

4 4 5 5 5 5 4

Samodzielne stanowiska 3 3 2 2 2 2 1

Stanowiska pomocnicze 
i obsługi

17 17 18 18 18 16 15

W listopadzie utworzono Stałą Komisję Inwentaryzacyjną, której powierzono or-
ganizację i przeprowadzanie inwentaryzacji majątku miasta oraz rozliczanie różnic 
inwentaryzacyjnych. Z kolei w grudniu powołano Miejski Zespół Zarządzania Kryzy-
sowego w Radzyniu Podlaskim, odpowiedzialny m.in. za ocenę i prognozowanie za-
grożeń, opiniowanie miejskiego planu zarządzania kryzysowego oraz przygotowywa-
nie propozycji działań związanych z bezpieczeństwem publicznym.

Baza źródeł:
I. Miasto Radzyń Podlaski
1. Biuletyn Informacji Publicznej Urzędu Miasta w Radzyniu Podlaskim
2. Ofi cjalna strona internetowa Urzędu Miasta w Radzyniu Podlaskim
3. Ofi cjalny profi l na Facebooku Burmistrza Miasta Radzyń Podlaski 

Jakuba Jakubowskiego
4. Ofi cjalny profi l na Instagramie Burmistrza Miasta Radzyń Podlaski 

Jakuba Jakubowskiego
5. Ofi cjalny profi l na Facebooku Pałacu Potockich w Radzyniu Podlaskim
6. Ofi cjalny profi l na Instagramie Pałacu Potockich w Radzyniu Podlaskim
7. Ofi cjalny profi l na Facebooku Urzędu Miasta w Radzyniu Podlaskim

II. Dokumenty strategiczne, planistyczne i sprawozdawcze
1. Gminny Program Rewitalizacji Miasta Radzyń Podlaski na lata 2022–2030
2. Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego Miasta Radzyń Podlaski
3. Miejski Program Profi laktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz 

Przeciwdziałania Narkomanii
4. Miejski Program Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób 

Doznających Przemocy Domowej w Mieście Radzyń Podlaski na lata 2024–2030
5. Program współpracy Miasta Radzyń Podlaski z organizacjami pozarządowymi 

oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie, na rok 2025

6. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Radzyń Podlaski za 2024 rok
7. Sprawozdanie z wykonania budżetu Miasta Radzyń Podlaski za 2025 rok
8. Informacja o stanie mienia komunalnego Miasta Radzyń Podlaski za 2025 rok
9. Standardy ochrony małoletnich podczas przewozu do szkół, ośrodków 

rehabilitacyjno-edukacyjno-wychowawczych i przedszkoli

62
tyle wynosiła 

w 2025 r. liczba 
pracowników 

Urzędu Miasta, 
co oznacza spadek 

w porównaniu z latami 
wcześniejszymi. 

Pomimo ograniczenia 
zatrudnienia urząd 
zachował ciągłość 

realizacji zadań 
administracyjnych 

i obsługi mieszkańców.
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10. Strategia Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Radzyń Podlaski na lata 2021–2025
11. Strategia Rozwoju Elektromobilności dla Miasta Radzyń Podlaski na lata 2020–2035
12. Strategia Rozwoju Ponadlokalnego Gmin i Powiatu Radzyńskiego na lata 2021–2027 

z perspektywą do 2035 r.
13. Strategia Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Radzynia 

Podlaskiego na lata 2021–2027
14. Program ochrony środowiska dla Miasta Radzyń Podlaski na lata 2021–2028

III. Zarządzenia Burmistrza Miasta
1. Zarządzenie Nr 66 Burmistrza Miasta Radzyń Podlaski z dnia 13 maja 2025 r. w sprawie 

powołania Zespołu Projektowego ds. realizacji projektu „Bezpieczny E-Portal Miejskiego Obszaru 
Funkcjonalnego Radzynia Podlaskiego”.

2. Zarządzenie Nr 93 Burmistrza Miasta Radzyń Podlaski z dnia 10 lipca 2025 r. w sprawie wdrożenia 
Systemu Zarządzania Bezpieczeństwem Informacji w Urzędzie Miasta Radzyń Podlaski. 

3. Zarządzenie Nr 109 Burmistrza Miasta Radzyń Podlaski z dnia 2 września 2025 r. w sprawie 
powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej.

4. Zarządzenie Nr 124 Burmistrza Miasta Radzyń Podlaski z dnia 14 października 2025 r. w sprawie 
powołania Pełnomocnika ds. Ochrony Informacji Niejawnych w Urzędzie Miasta Radzyń Podlaski. 

5. Zarządzenie Nr 140 Burmistrza Miasta Radzyń Podlaski z dnia 17 listopada 2025 r. w sprawie 
powołania Stałej Komisji Inwentaryzacyjnej w Urzędzie Miasta Radzyń Podlaski. 

6. Zarządzenie Nr 153 Burmistrza Miasta Radzyń Podlaski z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie 
powołania Miejskiego Zespołu Zarządzania Kryzysowego w Radzyniu Podlaskim.

IV. Uchwały Rady Miasta Radzyń Podlaski
1. Uchwała Nr XIV/71/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 24 stycznia 2025 r. w sprawie 

przystąpienia Miasta Radzyń Podlaski do stowarzyszenia Związek Gmin Lubelszczyzny
2. Uchwała Nr XIV/76/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 24 stycznia 2025 r. w sprawie 

utworzenia Młodzieżowej Rady Miasta Radzyń Podlaski
3. Uchwała Nr XVII/87/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 27 marca 2025 r. w sprawie 

przystąpienia do sporządzenia Strategii Rozwoju Miasta Radzyń Podlaski do r. 2040 oraz określenia 
szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu konsultacji

4. Uchwała Nr XX/107/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 27 maja 2025 r. w sprawie nadania 
Honorowego Obywatela Miasta Radzyń Podlaski

5. Uchwała Nr XXIII/121/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 27 czerwca 2025 r. w sprawie 
utworzenia mieszkania treningowego lub wspomaganego

6. Uchwała Nr XXVI/127/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 8 września 2025 r. w sprawie 
utworzenia Placówek Wsparcia Dziennego pod nazwą „Świetlica Środowiskowa Nr 1 w Radzyniu 
Podlaskim” i „Świetlica Środowiskowa Nr 2 w Radzyniu Podlaskim”

7. Uchwała Nr XXX/141/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie 
określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Miasta Radzyń 
Podlaski

8. Uchwała Nr XXX/145/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 28 listopada 2025 r. w sprawie 
wyrażenia woli utworzenia i przystąpienia Miasta Radzyń Podlaski do Lokalnej Organizacji 
Turystycznej „Radzyńska Kraina Serdeczności” działającej w formie stowarzyszenia

9. Uchwała Nr XXXI/150/2025 Rady Miasta Radzyń Podlaski z dnia 22 grudnia 2025 r. w sprawie 
uchwały budżetowej na rok 2026

V. Raporty i analizy
1. Raport o stanie Miasta Radzyń Podlaski za 2024 rok
2. Analiza stanu gospodarki odpadami w mieście Radzyń Podlaski za 2019 r.
3. Analiza stanu gospodarki odpadami w mieście Radzyń Podlaski za 2020 r.
4. Analiza stanu gospodarki odpadami w mieście Radzyń Podlaski za 2021 r.
5. Analiza stanu gospodarki odpadami w mieście Radzyń Podlaski za 2022 r.
6. Analiza stanu gospodarki odpadami w mieście Radzyń Podlaski za 2023 r.
7. Analiza stanu gospodarki odpadami w mieście Radzyń Podlaski za 2024 r.
8. Analiza stanu gospodarki odpadami w mieście Radzyń Podlaski za 2025 r.
9. Sprawozdanie z przebiegu i wyników konsultacji społecznych realizowanych na potrzeby 

aktualizacji Strategii Zintegrowanych Inwestycji Terytorialnych Miejskiego Obszaru 
Funkcjonalnego Radzynia Podlaskiego na lata 2021–2027

10. Raport z przeprowadzenia konsultacji społecznych projektu zmiany Gminnego Programu 
Rewitalizacji Miasta Radzyń Podlaski na lata 2022–2030
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11. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2014 r.

12. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2015 r.

13. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2016 r.

14. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2017 r.

15. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2018 r.

16. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2019 r.

17. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2020 r.

18. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2021 r.

19. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2022 r.

20. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2023 r.

21. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2024 r.

22. Raport analityczny Zakładu Zagospodarowania Odpadów Komunalnych 
w Adamkach dla Miast za 2025 r.

VI. Jednostki organizacyjne, podległe i spółki komunalne
23. Sprawozdanie budżetowe Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Radzyniu 

Podlaskim za 2025 rok
24. Sprawozdanie z działalności Radzyńskiego Ośrodka Kultury za 2025 rok
25. Sprawozdanie z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Radzyniu 

Podlaskim za 2025 rok
26. Sprawozdanie z działalności Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zenona 

Przesmyckiego w Radzyniu Podlaskim za 2025 rok
27. Sprawozdanie z realizacji zadań dot. otwartego konkursu ofert na 2025 r. oraz 

z art. 19a z zakresu upowszechniania kultury, sztuki, ochrony dóbr kultury 
i dziedzictwa narodowego, sportu, krajoznawstwa i turystyki, działalności 
rozwijającej wspólnoty i społeczności lokalne.

VII. Inne źródła instytucjonalne i statystyczne
1. Baza raportów Związku Miast Polskich dotyczących Miasta Radzyń Podlaski
2. Główny Urząd Statystyczny – Bank Danych Lokalnych dla Gminy Miejskiej 

Radzyń Podlaski
3. Prognoza demografi czna Unii Metropolii Polskich
4. Raport z badania przedsiębiorczości „Global Entrepreneurship Monitor Polska 

2025”
5. RegioWyniki.pl – portal statystyk piłkarskich
6. Raport „Gdzie żyje się najlepiej? Ocena jakości życia w gminach i przewodnik 

po location intelligence dla biznesu i samorządów”

VIII. Ofi cjalne strony internetowe instytucji
1. Ofi cjalna strona internetowa Lubelskiego Urzędu Wojewódzkiego w Lublinie
2. Ofi cjalna strona internetowa Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

Zdrowotnej w Radzyniu Podlaskim
3. Ofi cjalna strona internetowa Starostwa Powiatowego w Radzyniu Podlaskim
4. Ofi cjalna strona internetowa Urzędu Gminy Radzyń Podlaski
5. Ofi cjalna strona internetowa Urzędu Marszałkowskiego Województwa 

Lubelskiego w Lublinie
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IX. Inne profi le w mediach społecznościowych
1. Ofi cjalny profi l na Facebooku I Liceum Ogólnokształcącego w Radzyniu 

Podlaskim
2. Ofi cjalny profi l na Facebooku Klubu Nordic Walking „Chodzę z SERcem” 

w Radzyniu Podlaskim
3. Ofi cjalny profi l na Facebooku KS Młodzieżówka Radzyń Podlaski
4. Ofi cjalny profi l na Facebooku Miejskiej Biblioteki Publicznej im. Zenona 

Przesmyckiego w Radzyniu Podlaskim
5. Ofi cjalny profi l na Facebooku Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Radzyniu 

Podlaskim
6. Ofi cjalny profi l na Facebooku MULKS Technik Orion w Radzyniu Podlaskim
7. Ofi cjalny profi l na Facebooku Przedszkola Miejskiego nr 1 „Jedyneczka” 

w Radzyniu Podlaskim
8. Ofi cjalny profi l na Facebooku Przedszkola Miejskiego nr 2 w Radzyniu Podlaskim
9. Ofi cjalny profi l na Facebooku Przedszkola Miejskiego nr 3 w Radzyniu Podlaskim
10. Ofi cjalny profi l na Facebooku Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej 

w Radzyniu Podlaskim
11. Ofi cjalny profi l na Facebooku Radzyńskiego Klubu Sportowego
12. Ofi cjalny profi l na Facebooku Radzyńskiego Ośrodka Kultury
13. Ofi cjalny profi l na Facebooku Radzyńskiego Sportowego Centrum Taekwon-do
14. Ofi cjalny profi l na Facebooku Radzyńskiego Towarzystwa Szachowego
15. Ofi cjalny profi l na Facebooku Radzyńskiej Grupy Rowerowej „Się Kręci”
16. Ofi cjalny profi l na Facebooku Szkoły Podstawowej nr 1 im. Bohaterów Powstania 

Styczniowego w Radzyniu Podlaskim
17. Ofi cjalny profi l na Facebooku Szkoły Podstawowej nr 2 w Radzyniu Podlaskim

X. Prasa
1. Tygodnik Wspólnota Radzyńska

Opracowanie: Anna Małoszewska, Jakub Jakubowski, pracownicy UM 
oraz kierownicy, dyrektorzy i pracownicy jednostek i miejskich spółek.
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tyle źródeł 
wykorzystano 
do sporządzenia 
Raportu o Stanie 
Miasta Radzyń 
Podlaski za r. 2025. 
Ponadto otrzymano 
informacje uzyskane 
w trybie zapytań 
do instytucji.

Fot. Łukasz K
ow

alczyk
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